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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

35ª SESSÃO ORDINÁRIA - ATA 

Em 2 de Dezembro de 2019 

 

Às 18:02 horas do dia 02 de dezembro de 2019, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São 
Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, 
realizou-se a 35ª Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO e 
secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, havendo quórum regimental com a 
presença de 12 Vereadores: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 
PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 
BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 
LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
SILENE SILVANA CARVALINI. 

Após a leitura do texto bíblico pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA - Alegrai-vos na 
esperança, sede pacientes na tribulação, perseverai na oração. (Romanos, capítulo 12, 
versículo 12) -, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) passou para o EXPEDIENTE, que 
constou do seguinte: 

 

EXPEDIENTE 

 

Ata da 34ª Sessão Ordinária - 25/11/2019. 

Votação: APROVADA (unanimidade). 

Ofício nº 1310/2019/PRESID - SENADO FEDERAL - Encaminha resposta à Moção nº 
176/2019, de repúdio contra a aprovação do projeto que altera as regras sobre o Fundo 
Partidário e Fundo Eleitoral. 

 

Após procedeu-se a leitura em bloco de todas as INDICAÇÕES apresentadas na presente 
sessão: Nº 1892/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar proteção na ponte localizada 
na Rua Joaquim Pedroso Alvarenga, entre a Vila Florença e o Jardim Turim. ; Nº 1893/19 - 
LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar melhoria da iluminação pública na Rua das Fontes, Rua 
Água Viva e Rua Cristalina (rua fechada murada por morador) - Bairro Estância Hidromineral 
Santa Eliza; Nº 1894/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Construir uma quadra 
poliesportiva com brinquedos, academia e hidroginástica para idosos, na região do Jd. João 
Pioli; Nº 1895/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Terminar a pavimentação do final da 
Av. Gentil Martins (confluência com Av. Manoel Ruz Perez); Nº 1896/19 - ADEILSON 
PEREIRA DA SILVA - Intervir junto à Associação Beneficente ABID, para reforma da quadra 
de esportes; Nº 1897/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar ponto de ônibus com 
cobertura na confluência da Av. 01 com a Rua José Vilalta, Jd. Nova Veneza; Nº 1898/19 - 
ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Fazer manutenção, com máquina motoniveladora Patrol, 
da Estrada Municipal Salvador Canton Garcia; Nº 1899/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 
Atender à solicitação de um abaixo assinado sobre a instalação um semáforo nos 
cruzamentos entre as Ruas Tuiutí e 24 de maio; Nº 1900/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - 
Implantar de faixa de pedestre elevada em frente à praça localizada na rua Dr. Martinho 
Lutero, esquina com rua Nagib Simão, Jardim Morada do Sol; Nº 1901/19 - CÉLIO MASSAO 
KANESAKI - Instalar uma base de segurança comunitária na região da Concha Acústica do 
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Parque Ecológico; Nº 1902/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Substituir os brinquedos do 
parquinho da Praça Padre Renato França, que fica na Rua Teruo Imanishi - Jardim Califórnia; 
Nº 1903/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Disponibilizar um enfermeiro ou profissional 
habilitado em primeiros socorros para acompanhar ambulâncias que transportam pacientes 
de hemodiálise a cidades vizinhas; Nº 1904/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Fazer um 
estudo de viabilidade para instituir o projeto Cardápio Escolar Sustentável em escolas da rede, 
para propor uma alimentação escolar com o tema de desenvolvimento sustentável, 
disponibilizando um dia da semana para refeições à base de vegetais; Nº 1905/19 - JORGE 
LUIS LEPINSK - Realizar um planejamento orçamentário para a compra de um veículo 
adequado para transportar os animais do programa de castração até a base do (CRA); Nº 
1906/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Efetuar um estudo para a possibilidade de criação de 
órgão gestor de promoção de igualdade racial, conforme o "guia de orientação para a criação 
e implementação de órgãos, conselhos e planos de promoção da igualdade racial (folha 23)", 
do Ministério dos Direitos Humanos da União; Nº 1907/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA 
- Reavaliar o modelo de triagem nos eventos de doação de sangue da Fundação Indaiatubana 
de Educação e Cultura (FIEC); Nº 1908/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar 
estudos para a criação de um Banco Municipal de Materiais de Construção; Nº 1909/19 - 
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos sobre a concessão de descontos no 
Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN) às empresas ou prestadores de 
serviços que apoiarem financeiramente os projetos esportivos do município; Nº 1910/19 - 
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instituir na Administração Municipal, como critério 
obrigatório para compra de produtos provenientes de madeira, o selo de procedência 
sustentável da matéria-prima; Nº 1911/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar 
estudos para a formulação de ações de conscientização sobre o descarte correto de resíduos 
sólidos urbanos; Nº 1912/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Fixar, em todos os veículos 
da frota municipal, número de contato para avaliar condução no trânsito; Nº 1913/19 - 
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos técnicos para avaliar a instalação de 
iluminação com luminárias LED para faixas de pedestres em vias de tráfego do município; Nº 
1914/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar a travessia dos pedestres por meio de 
semáforo na Avenida Fábio Roberto Barnabé, altura do número 5520, Jardim Morada do Sol; 
Nº 1915/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar redutor(es) de velocidade na rua 
Ângelo Stocco, nas proximidades da Emeb Prof. Leonel José Vitorino Ribeiro, Jardim Morada 
do Sol; Nº 1916/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Tomar providências para que a Prefeitura 
de Indaiatuba crie um Programa "Esporte Vivo"; Nº 1917/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 
Tomar providências para que a Prefeitura de Indaiatuba e a secretaria competente construam 
um centro esportivo no Bairro Itaici; Nº 1918/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Realizar 
estudos, e após, melhorias nas obras realizadas pela Comgás (retirada a pedido do autor); 
Nº 1919/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manter o quadro de médico ginecologista no 
Parque Residencial Indaiá, onde não tem essa especialidade há 4 meses; Nº 1920/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Estudar a viabilidade de implantação de uma nova creche 
para idosos, incluindo os que estejam no Estágio 3 de Alzheimer; Nº 1921/19 - ALEXANDRE 
CARLOS PERES - Viabilizar um Programa para a criança diabética tipo 1, dadas as 
especificidades do tratamento e gravidade da doença; Nº 1922/19 - ARTHUR MACHADO 
SPINDOLA - Realizar melhorias na rotatória da avenida Manoel Ruz Perez, altura do terminal 
de ônibus do Bairro João Pioli; Nº 1923/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Fazer uma 
campanha de conscientização sobre não nadar no córrego Barnabé do Parque Ecológico; Nº 
1924/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Adequar as faixas de pedestres na avenida 
Francisco de Paula Leite, em toda extensão do Boulevard da Cecap; Nº 1925/19 - LUIZ 
ALBERTO PEREIRA - Realizar a limpeza na guia e sarjeta defronte ao muro do Indaiatuba 
Clube, na Rua Eurico Primo Venturini - Jardim Pedroso; Nº 1926/19 - JOÃO DE SOUZA NETO 
- Implantar um campo revestido com grama sintética, na proporção de um para cada bairro 
do município; Nº 1927/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Construir uma ciclovia na Rodovia João 
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Ceccon, sentido Indaiatuba, Cardeal; Nº 1928/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Instalar o 
programa "Primeiro Emprego", objetivando promover a inserção de jovens no mercado de 
trabalho; Nº 1929/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Realizar um plantão nas farmácias 
populares aos finais de semana; Nº 1930/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer um estudo 
para a manutenção das ruas do bairro Recreio Campestre Viracopos, sendo de extrema 
urgência e necessidade que seja feita na rua principal, que dá acesso para todas as glebas, 
e também na Rua Tiziu; Nº 1931/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Solicitar que seja 
intensificado urgentemente o patrulhamento no Bairro Residencial Monte Verde; Nº 1932/19 - 
EDVALDO BERTIPAGLIA - Reforçar a pintura das faixas de pedestres e das lombadas ao 
longo da Rua das Camélias; Nº 1933/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Fazer a poda nas 
arvores que estão localizadas nas calçadas da Rua Tuiuti, em frente ao supermercado Dia; 
Nº 1934/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar o estudo necessário para melhorar a 
sinalização de trânsito, implantar uma lombada e faixa de pedestres elevada, na Rua XV de 
Novembro, n° 1.300, Shopping Jaraguá; Nº 1935/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Recolocar os 
fechamentos e instalar placas proibindo o tráfego de veículos motorizados na Estrada dos 
Cavaleiros, para garantir a segurança dos cavaleiros, animais e ciclistas; Nº 1936/19 - JORGE 
LUIS LEPINSK - Implantar uma linha de transporte coletivo (corujão) para rodar no horário 
inverso das linhas normais; Nº 1937/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Viabilizar a instalação de 
um caixa eletrônico 24 horas, no Terminal Rodoviário Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 1938/19 - 
JORGE LUIS LEPINSK - Estender a iluminação da Rodovia Doutor Rafael Elias José Aun, 
até a divisa Campinas x Indaiatuba; Nº 1939/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Construir sanitários 
em todos os pontos da Eco Bike do município; Nº 1940/19 - JORGE LUIS LEPINSK - 
Aumentar o policiamento no bairro Parque das Nações, principalmente na Rua José Francisco 
Ceccon; Nº 1941/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Realizar melhorias na segurança 
do Jardim Nova lndaiá e Jardim Kioto II; Nº 1942/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - 
Implantar redutor de velocidades na Rua Itália. 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) fez a leitura dos projetos a seguir: 
SUB Nº 1/2019 (AO PL Nº 256/2019) - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a revisão do 
valor de lotes urbanos dos loteamentos que especifica para fins de lançamento do IPTU, e dá 
outras providências; SUB Nº 2/2019 (AO PL Nº 263/2019) - EXECUTIVO MUNICIPAL - 
Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos do loteamento que especifica para fins de 
lançamento do IPTU, e dá outras providências. Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO 
ALVES RIBEIRO) realizou a convocação dos vereadores para a 1ª Sessão Extraordinária, a 
ser realizada em 05 de dezembro de 2019. 

Discussão: JORGE LUIS LEPINSK (PEPO), ALEXANDRE CARLOS PERES, 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA, JOÃO DE SOUZA 
NETO (JANUBA). 

As indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 
Expediente, nos termos do Art. 164 do Regimento Interno. 

Os REQUERIMENTOS foram lidos em bloco: Nº 46/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 
Requer informações sobre cirurgias realizadas com a utilização do aparelho de 
videolaparoscopia; Nº 47/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Requer informações sobre o 
planejamento de redução do número de salas de aula em regime integral de ensino no 
Complexo Educacional Professora Laura Fahl Corrêa. 

Discussão: PEDIDO DE VISTA, do vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA, por 7 dias. 
APROVADO (unanimidade). 

 

As MOÇÕES foram lidas em bloco: Nº 269/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - 
Congratulações à Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, FIEC, pela realização da 
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1ª INOVAFIEC; Nº 271/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratulações ao Cerest 
(Centro de Referência em Saúde do Trabalhador), pela realização do evento Dia D da 
Segurança com Eletricidade, em 27 de novembro; Nº 272/19 - JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 
ALBERTO PEREIRA - Congratulação ao Sr. Gilson Carlos Azevedo, fundador do Z1 Portal 
de Notícias, e aos funcionários que compõem a equipe de trabalho, pela seriedade nas 
notícias apresentadas no site, incluindo notícias locais e do mundo; Nº 274/19 - LUIZ 
CARLOS CHIAPARINE - Congratulações aos 55 anos da 1ª Igreja do Evangelho 
Quadrangular, ocorrido no dia 25 de novembro de 2019; Nº 275/19 - ALEXANDRE CARLOS 
PERES - Congratulações à Loja Maçônica Estrela de Indaiá, pela realização da 2ª edição da 
Pizza Solidária, em favor da Casa da Providência, Bolha de Sabão e USE Indaiatuba; Nº 
276/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Alexandre Roza 
Machiaveli, ocorrido no dia 27 de novembro de 2019; Nº 277/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - 
Congratulações ao senhor Agnaldo Hubert e a todo o grupo de ciclistas da tradicional romaria 
a Aparecida do Norte, pelos 25 anos de tradição e pelos trabalhos que o grupo desenvolve; 
Nº 278/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratulações a Gabriela Baldini, que conquistou a 
medalha de ouro na Copa do Brasil de Taekwondo; Nº 279/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - 
Congratulações à Srª Ana Paula Granado, pela grande conquista da premiação de melhores 
cabeleireiros do ano, realizado no dia 24/10/2019 em Campinas; Nº 280/19 - LUIZ ALBERTO 
PEREIRA, ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 
MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO 
ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, JOÃO DE SOUZA NETO, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI - Pesar pelo 
falecimento do Senhor Padre Marcelo Donizetti Previatelli, ocorrido aos 30 de novembro do 
corrente ano. 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) convidou a todos os presentes 
para a sessão solene de entrega de títulos honoríficos, a ser realizada em 06 de dezembro 
de 2019, no Plenário da Câmara Municipal de Indaiatuba. 

Discussão: SILENE SILVANA CARVALINI, ALEXANDRE CARLOS PERES, 
EDVALDO BERTIPAGLIA, JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA), JORGE LUIS 
LEPINSK (PEPO), LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA), LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, HÉLIO ALVES RIBEIRO. 

Votação: APROVADAS (unanimidade). As moções de pesar serão enviadas às 
famílias enlutadas. 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) solicitou que todos dedicassem 1 
minuto de silêncio em pesar pelo falecimento do Sr. Padre Marcelo Donizetti Previatelli e do 
Sr. Alexandre Roza Machiaveli. 

 

A Sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Resolução 6/19 - 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO - Denega o recurso interposto pelo Vereador Ricardo 
Longatti França contra decisão do Presidente da Câmara que deixou de receber o Projeto de 
Lei nº 155/2019; Projeto de Lei 256/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a revisão 
do valor de lotes urbanos dos loteamentos que especifica para fins de lançamento do IPTU, 
e dá outras providências; Projeto de Lei 257/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Institui 
o dia do Olhar ao Próximo; Projeto de Lei 259/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza 
repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no corrente exercício, 
e dá outras providências; Projeto de Lei 263/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a 
revisão do valor de lotes urbanos do loteamento que especifica para fins de lançamento do 
IPTU, e dá outras providências; Projeto de Lei 265/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 
Denomina Rua Geraldo Antonio de Souza o logradouro público do loteamento que especifica; 
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Projeto de Lei Complementar 9/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Acresce e altera 
dispositivos à Lei Complementar n° 51, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza a 
estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e 
Cultura - FIEC, e dá outras providências. 

Todos os projetos lidos, à exceção do Projeto de Resolução nº 6/19, foram encaminhados às 
Comissões Permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 
termos do Art. 168 do Regimento Interno. 

Finalizado o EXPEDIENTE e tendo o 1º Secretário, Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, feito 
a chamada e constatado a presença de 12 Vereadores: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 
ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 
JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 
LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente (HÉLIO 
ALVES RIBEIRO) que se passasse à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 

 

ORDEM DO DIA 

 

PROJETO DE LEI Nº 223/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transposição de dotação 
orçamentária consignada no orçamento vigente, e dá outras providências. 

Votação: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE 
CARLOS PERES, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO 
ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO 
PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI / contrários: 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA). 

PROJETO DE LEI Nº 238/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Insere no Calendário Municipal o 
"Dia do Pastor Evangélico". 

EMENDA SUPRESSIVA Nº 1 - JORGE LUIS LEPINSK - Suprime o Art. 2º do Projeto 
de Lei nº 238/2019. 

Votação da emenda: APROVADA (unanimidade). 

Discussão do projeto: JORGE LUIS LEPINSK. 

Votação do projeto: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 245/2019 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina MARIA DULCE 
LEONARDO BICUDO o logradouro público do loteamento denominado Jardim Residencial 
Dona Maria José, que especifica. 

Votação (bloco): APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 247/2019 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Gil Jorge 
Steffen o logradouro público do Jardim Park Real, que especifica. 

Discussão (bloco): ALEXANDRE CARLOS PERES. 

Votação (bloco): APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 248/2019 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Vladimir 
Seneme o logradouro público do Jardim Park Real, que especifica. 

Votação (bloco): APROVADO (unanimidade). 
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PROJETO DE LEI Nº 249/2019 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina Fausto Scachetti, o 
logradouro público do loteamento denominado "Jardim Residencial Dona Lucilla", que 
especifica. 

Votação (bloco): APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 250/2019 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua Sylvio 
Ferrabraz, o logradouro público do Parque Residencial dos Sabias, que especifica. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1 - SILENE SILVANA CARVALINI - Altera a ementa e 
o Art. 1º do Projeto de Lei nº 250/2019. 

Votação da emenda: APROVADA (unanimidade). 

Votação do projeto (bloco): APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 251/2019 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua Lourenço 
Franco de Morais, o logradouro público do Jardim Residencial Veneza, que especifica. 

Discussão (bloco): SILENE SILVANA CARVALINI. 

Votação (bloco): APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 258/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza repasse de recursos 
financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que 
especifica, e dá outras providências. 

Discussão: ALEXANDRE CARLOS PERES. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 232/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Aprova o Orçamento do 
Município de Indaiatuba para o exercício de 2020. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 2 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 3 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 4 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 5 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (SAAE). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 6 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (SAAE). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 7 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (SAAE). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 8 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Meio Ambiente). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 9 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Meio Ambiente). 
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EMENDA MODIFICATIVA Nº 10 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Meio Ambiente). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 11 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 12 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 13 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 14 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 15 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Conselho Tutelar). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 16 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 17 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Conselho Tutelar). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 18 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

Discussão das emendas (bloco): PEDIDO DE VISTA, do vereador LUIZ ALBERTO 
PEREIRA, até a próxima sessão. APROVADO (unanimidade). 

Votação do projeto: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 252/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transferência de 
recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Esportes em favor da entidade que 
especifica, no exercício de 2020, e dá outras providências. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Altera o artigo 1° do 
Projeto de Lei n° 252/2019. 

Votação da emenda: APROVADA (unanimidade). 

Votação do projeto: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 10/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Reorganiza 
o Quadro de Pessoal e o Plano de Carreira da Guarda Civil de Indaiatuba, e dá outras 
providências. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Altera o §1º do Art. 17 
do Projeto de Lei Complementar nº 10/2019. 

Votação da emenda: APROVADA (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 
ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 
NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 
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Discussão do projeto: ALEXANDRE CARLOS PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 
JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, JOÃO DE SOUZA NETO, 
RICARDO LONGATTI FRANÇA, HÉLIO ALVES RIBEIRO. 

Votação do projeto: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 
ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 
NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 12/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera 
dispositivos da Lei Complementar n° 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras 
providências. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Altera o Art. 3º 
do Projeto de Lei Complementar nº 12/2019. 

Votação da emenda: APROVADA (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 
ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 
NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 

Votação do projeto: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 
ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 
NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) agradeceu a presença de 
representantes da loja Estrela de Indaiá. 

Não havendo mais nenhuma proposição a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA e não 
havendo parlamentares inscritos na PALAVRA LIVRE, nada mais havendo a se tratar, às 
20:07, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo para constar, foi lavrada a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada, vai pelo Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) e pelo 
1º Secretário (EDVALDO BERTIPAGLIA) assinada. 

Câmara Municipal de Indaiatuba, aos 9 de dezembro de 2019, 189º de elevação à categoria 
de freguesia. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

35ª SESSÃO ORDINÁRIA - TRANSCRIÇÃO 

Em 2 de Dezembro de 2019 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a 35ª Sessão 
Ordinária de 2 de dezembro de 2019. Para fazer a leitura da Bíblia, convido o vereador 
Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite. "Alegrai-vos na esperança, sedes 
paciência na tribulação, preservai na oração". Romanos, Capítulo 12, Versículo 12. 

 

EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passamos ao expediente. Com a palavra o 
primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da Ata da 34ª Sessão 
Ordinária, 25/11/2019. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A Ata está em discussão. A ata está em 
votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A Ata foi 
aprovada. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ofício nº 1310/2019, Presidência do Senado federal, 
"Encaminha a resposta à Moção nº 176/2019 de repúdio contra a aprovação do projeto que 
altera as regras sobre o Fundo Partidário e o Fundo Eleitoral". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O documento será encaminhado à secretaria. 
E estará à disposição dos nobres pares ou daqueles que desejarem. Passamos à leitura das 
indicações. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Nº 1892/2019, Alexandre Peres, 
"Instalar proteção na ponte localizada na Rua Joaquim Pedroso Alvarenga, entre a Vila 
Florença e o Jardim Turim". 

Nº 1893/2019, Cebolinha, "Realizar melhoria na iluminação pública da Rua das Fontes, Rua 
Água Viva, Rua Cristalina (rua fechada murada por morador) - Bairro Estância Hidromineral 
Santa Eliza". 

Nº 1894/2019, Figura, "Construir uma quadra poliesportiva com brinquedos, academia e 
hidroginástica para idosos, na região do Jd. João Pioli". 

Nº 1895/2019, Figura, "Terminar a pavimentação do final da Av. Gentil Martins (confluência 
com Av. Manoel Ruz Perez)". 

Nº 1896/2019, Figura, "Intervir junto à Associação Beneficente ABID, para reforma da quadra 
de esportes". 

Nº 1897/2019, Figura, "Instalar ponto de ônibus com cobertura na confluência da Av. 01 com 
a Rua José Vilalta, Jd. Veneza". 

Nº 1898/2019, Figura, "Fazer manutenção, com máquina motoniveladora Patrol, na Estrada 
Municipal Salvador Canton Garcia". 
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Nº 1899/2019, Chiaparine, "Atender à solicitação de um abaixo assinado sobre a instalação 
um semáforo nos cruzamentos da Rua Tuiutí com 24 de Maio". 

Nº 1900/2019, Januba, "Implantar a faixa de pedestre elevada em frente à praça localizada 
na Rua Dr. Martinho Lutero, esquina com a Rua Nagib Simão, Jardim Morada do Sol". 

Nº 1901/2019, Massao Kanesaki, "Instalar uma base de segurança comunitária na região da 
Concha Acústica no Parque Ecológico". 

Nº 1902/2019, Massao Kanesaki, "Substituir os brinquedos do parquinho da Praça Padre 
Renato França, que fica na Rua Teruo Imanishi - Jardim Califórnia". 

Nº 1903/2019, Massao Kanesaki, "Disponibilizar um enfermeiro ou profissional habilitado em 
primeiros socorros para acompanhar ambulâncias que transportam pacientes de hemodiálise 
a cidades vizinhas". 

Nº 1904/2019, Massao Kanesaki, "Fazer um estudo de viabilidade para instituir o projeto 
Cardápio Escolar Sustentável em escolas da rede, para propor uma alimentação escolar com 
o tema de desenvolvimento sustentável, disponibilizando um dia da semana para refeições à 
base de vegetais". 

Nº 1905/2019, Pepo, "Realizar um planejamento orçamentário para a compra de um veículo 
adequado para transportar os animais do programa de castração até a base do (CRA)". 

Nº 1906/2019, Januba, "Efetuar um estudo para a possibilidade de criação de órgão gestor 
de promoção de igualdade racial, conforme o "guia de orientação para a criação e 
implementação de órgãos, conselhos e planos de promoção de igualdade racial (Fl. 23)", do 
Ministério dos Direitos Humanos da União". 

Nº 1907/2019, Ricardo França, "Reavaliar o modelo de triagem nos eventos de doação de 
sangue da Fundação Indaiatuba (sic) de Educação e Cultura (FIEC)". 

Nº 1908/2019, Ricardo França, "Realizar estudos para a criação de um Banco Municipal de 
Materiais de Construção". 

Nº 1909/2019, Ricardo França, "Realizar estudos sobre a concessão de descontos no Imposto 
Sobre Serviços de Qualquer Natureza às empresas ou prestadores de serviços que apoiarem 
financeiramente os projetos esportivos do município". 

Nº 1910/2019, Ricardo França, "Instituir na Administração Municipal, como critério obrigatório 
para compra de produtos provenientes de madeira, o selo de procedência sustentável da 
matéria-prima". 

Nº 1911/2019, Ricardo França, "Realizar estudos para a formulação de ações de 
conscientização sobre o descarte correto de resíduos sólidos urbanos". 

Nº 1912/2019, Ricardo França, "Fixar, em todos os veículos da frota municipal, número de 
contato para avaliar condução no trânsito". 

Nº 1913/2019, Ricardo França, "Realizar estudos técnicos para avaliar a instalação de 
iluminação com luminárias LED para faixas de pedestres em vias de tráfego do município". 

Nº 1914/2019, Alexandre Peres, "Viabilizar a travessia dos pedestres por meio de semáforo 
na Avenida Fábio Roberto Barnabé, altura do número 5520, Jardim Morada do Sol". 

Nº 1915/2019, Alexandre Peres, "Instalar redutores de velocidade na Rua Ângelo Stocco, nas 
proximidades do Emeb Prof. Leonel José Vitório (sic) Ribeiro, Jardim Morada do Sol". 

Nº 1916/2019, Cebolinha, "Tomar providências para que a Prefeitura de Indaiatuba crie um 
Programa 'Esporte Vivo'". 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Nº 1917/2019, Cebolinha, "Tomar providências para que a Prefeitura de Indaiatuba e a 
secretaria competente construam um centro esportivo no Bairro Itaici". 

Nº 1918/2019, Arthur Spindola, "Realizar estudos, e após, melhorias nas obras realizadas 
pela Comgás". 

Nº 1919/2019, Alexandre Peres, "Manter o quadro de médico ginecologista no Parque 
Residencial Indaiá, onde não tem essa especialidade há 4 meses". 

Nº 1920/2019, Alexandre Peres, "Estudar a viabilidade de implantação de uma nova creche 
para idosos, incluindo os que estejam no Estágio 3 de Alzheimer". 

Nº 1921/2019, Alexandre Peres, "Viabilizar um Programa para a criança diabética tipo 1, 
dadas as especificidades do tratamento e gravidade da doença". 

Nº 1922/2019, Arthur Spindola, "Realizar melhorias na rotatória da Avenida Manoel Ruz 
Perez, altura do terminal de ônibus do Bairro João Pioli". 

Nº 1923/2019, Arthur Spindola, "Fazer uma campanha de conscientização sobre não nadar 
no córrego Barnabé, Parque Ecológico". 

Nº 1924/2019, Arthur Spindola, "Adequar as faixas de pedestres na Avenida Francisco de 
Paula Leite, em toda extensão do Boulevard Cecap". 

Nº 1925/2019, Cebolinha, "Realizar a limpeza na guia e sarjeta defronte do muro Indaiatuba 
Clube, Rua Eurico Primo Venturini - Jardim Pedroso". 

Nº 1926/2019, Januba, "Implantar um campo revestido com grama sintética, na proporção de 
um para cada bairro do município". 

Nº 1927/2019, Januba, "Construir uma ciclovia na Rodovia João Ceccon, sentido Indaiatuba, 
Cardeal". 

Nº 1928/2019, Januba, "Instalar o programa 'Primeiro Emprego', objetivando promover a 
inserção de jovens no mercado de trabalho". 

Nº 1929/2019, Januba, "Realizar um plantão nas farmácias populares aos finais de semana". 

Nº 1930/2019, Januba, "Fazer um estudo para a manutenção das ruas do bairro Recreio 
Campestre Viracopos, sendo de extrema urgência e necessidade que seja feita na rua 
principal, que dá acesso para todas as glebas, e também na Rua Tiziu". 

Nº 1931/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Solicitar que seja intensificado urgentemente o 
patrulhamento no Bairro Residencial Monte Verde". 

Nº 1932/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Reforçar a pintura das faixas de pedestres e das 
lombadas ao longo da Rua das Camélias". 

Nº 1933/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Fazer a poda nas árvores que estão localizadas nas 
calçadas da Rua Tuiuti, em frente ao supermercado Dia". 

Nº 1934/2019, Cebolinha, "Realizar o estudo necessário para melhorar a sinalização de 
trânsito, implantar uma lombada e faixa de pedestres elevada, na Rua XV de Novembro, no 
número 1.300, Shopping Jaraguá". 

Nº 1935/2019, Pepo, "Recolocar os fechamentos e instalar placas proibindo o tráfego de 
veículos motorizados na Estrada dos Cavaleiros, para garantir a segurança dos cavaleiros, 
animais e ciclistas". 

Nº 1936/2019, Pepo, "Implantar uma linha de transporte coletivo (corujão) para rodar no 
horário inverso das linhas normais". 
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Nº 1937/2019, Pepo, "Viabilizar a instalação de um caixa eletrônico 24 horas no Terminal 
Rodoviário Maurílio Gonçalves Pinto". 

Nº 1938/2019, Pepo, "Estender a iluminação da Rodovia Doutor Rafael Elias José Aun, até a 
divisa Campinas x Indaiatuba". 

Nº 1939/2019, Pepo, "Construir sanitários em todos os pontos de Eco Bike do município". 

Nº 1940/2019, Pepo, "Aumentar o policiamento no Bairro Parque das Nações, principalmente 
na Rua José Francisco Ceccon". 

Nº 1941/2019, Arthur Spindola, "Realizar melhorias na segurança do Jardim Nova lndaiá, 
Jardim Kioto II". 

Nº 1942/2019, Silene Carvalini, "Implantar redutor de velocidades na Rua Itália". 

Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de passarmos à discussão das 
indicações, quero protocolizar na sessão dois projetos de lei oriundos do Executivo. Projeto 
de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº 256/2019, dispõe sobre a revisão do 
valor de lotes urbanos dos loteamentos que especifica para fins de lançamentos de IPTU, e 
dá outras providências. E Projeto de Lei Complementar substitutivo ao Projeto de Lei nº 
263/2019, dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos, loteamento que especifica para 
fins de lançamentos do IPTU, e dá outras providências. A secretaria, para atuação, e após, 
ao jurídico. 

Passamos... antes também de passar, mais uma... mais um, né, um recado, é uma 
convocação, dispõe sobre a convocação de Sessão Extraordinária. Fica convocada a Sessão 
Extraordinária no dia 5 de dezembro de 2019 às 18h. 

Constar o seguinte, Projeto de Lei nº 232/2019 do Executivo Municipal, Projeto nº 252/2019 
do Executivo municipal, Projeto Substitutivo nº 256/2019, Projeto de Lei nº 259/2019 do 
Executivo, Projeto Substitutivo nº 263/2019 do Executivo, Projeto de Lei Complementar nº 
9/2019 do Executivo, Projeto de Lei Complementar nº 10 de Executivo, Projeto de Lei 
Complementar nº 12/2019 do Executivo. Esse... 

A relação será entregue aos gabinetes. Lembrando que na Sessão Extraordinária, somente 
os projetos serão discutidos e votados. 

Passamos à discussão das indicações. Com a palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite nobres 
colegas, boa noite imprensa falada e escrita. Queria mandar um abraço especial e agradecer 
a presença do Mário, Mário Cobianchi, que já foi chefe de gabinete dessa Casa, hoje é o 
superintendente da Fiec, ao público que nos acompanha, e toda a equipe da Guarda Municipal 
que protege nossa cidade. Parabéns, viu? 

Fiz algumas indicações ao pessoal da... aos italianos, Vitório Socci(F), aí, prazer ter vocês 
aqui com a gente. Fiz algumas indicações, e gostaria de dar destaque em algumas delas, que 
eu acho de extrema importância. Uma delas que é viabilizar a instalação de um caixa 
eletrônico 24 horas no terminal rodoviário Maurílio Gonçalves Pinto. Maurílio Gonçalves Pinto, 
para quem não sabe, é pai do de Souza(F), trabalhou bastante nessa Casa e fez história na 
nossa cidade. 

A nova rodoviária está ativa, todo mundo sabe, mas infelizmente... Mas já? Mas já? Mas 
infelizmente, não tem um caixa eletrônico lá. O comércio está funcionando, muitas pessoas 
descem do ônibus para... que vem de Indaiatuba ou vai viajar para fora, e um caixa eletrônico 
na rodoviária facilitaria muito, né? Acho que é deve ser a única rodoviária do... que não tem 
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um caixa eletrônico. Então, eu peço a viabilidade aí para a Prefeitura fazer esse caixa 
eletrônico aí, entrar em contato com os bancos, que é de extrema importância, e uma 
rodoviária sem caixa eletrônico dificulta muito a vida de quem chega ou de quem vai viajar, e 
até mesmo dos comerciantes que ali estão. 

Então, essa é uma das indicações que eu acho de extrema importância. Uma outra indicação 
que eu faço, na época do governo José Onério, ele fez uma Estrada do Cavaleiro, que a saída 
é ali no Jardim Europa. Sabemos que Indaiatuba hoje é a cidade com maior número de 
cavalos por habitante no Brasil, é conhecida, para fora, como a terra dos cavalos. E o Zé 
Onério inaugurou na época a Estrada dos Cavaleiros, e hoje está muito frequentada por 
ciclista também, o pessoal... a linha de terra vai até Cardeal. Infelizmente, no começo, ela 
tinha um fechamento e os carros não transitavam... e o Edvaldo é um adapto aos cavalos 
também, e nós recebemos algumas reclamações, tanto de ciclistas como dos cavaleiros que 
de sábado e domingo os carros estão transitando lá, levando risco para os cavaleiros, para 
os animais e também para os ciclistas. Então, para a Prefeitura, através da Secretaria de 
Obras, Semop, retornar com o fechamento. Porque o próprio nome diz, Estrada dos 
Cavaleiros, que Indaiatuba já conta pouco espaço para esse pessoal que gosta desse esporte, 
andar a cavalo, conta também com poucos lugares para quem gosta de Mountain Bike, andar 
em estrada de terra, e os carros estão atrapalhando bastante a vida dessas pessoas. 

Mais uma indicação que eu fiz, que eu acho de extrema importância também, é a prefeitura 
fazer um planejamento orçamentário para a compra de um veículo para transportar os animais 
do programa de castração e levar até a base do CRA. Sabemos, todo mundo tem um 
cachorrinho em casa, e o CRA é lá no Distrito Industrial, e é longe para quem não tem um 
carro, para quem não tem uma condução. Então, a prefeitura tendo um veículo para 
transformar (sic) esses animais, e a pessoa fazendo o agendamento, e ligando, facilitaria 
muito. A castração é gratuita, o CRA, mas eu acredito que não tem muitos adeptos ainda 
porque para chegar até o CRA é complicado, é longe, e a pessoa às vezes não castra o 
cachorro, e o cachorro castrado, evita algumas doenças, evita, quando escapa aí, essa 
procriação que tem aí. Então, acho que é de extrema importância também a prefeitura se 
adequar para comprar um veículo. E na hora que a pessoa ligar para o CRA, fazer o 
agendamento, se a pessoa não tem condições de levar o cachorro, transportar, a prefeitura 
passa, leva o cachorro, e transporta, e devolve a sua casa. 

Uma outra indicação que eu faço, Indaiatuba é uma cidade que vem crescendo bastante, e 
temos muitas empresas que funcionam à noite, tanto no distrito, temos bares, restaurante, 
que o pessoal trabalha até depois do horário do último ônibus. Fazer uma linha de um ônibus 
corujão para rodar no horário inverso das linhas normais, às vezes a pessoa está trabalhando 
de garçom aqui na Avenida Presidente Kennedy, mas ela mora lá no Campo Bonito. Ela 
trabalha até meia-noite, 0h30, e ela dispõe de um carro. O Uber, para ela pagar todos dias, 
fica caro; uma bicicleta, fica longe. Então, um ônibus rodando como já existem em várias 
cidades, um ônibus corujão, facilitaria muito a vida desses trabalhadores, garçons, até 
músicos, pessoas que trabalham em empresas, esse pessoal... guarda noturno. O primeiro 
ônibus começa a rodar aí 5h30, 6h da manhã. E tem pessoas, por incrível que pareça, que 
sai do emprego às 2h da manhã, às 3h da manhã, e não tem como retornar até a sua 
residência, ou vai a pé, ou vai de bicicleta, longe. Então, fica muito difícil. Essas são minhas 
indicações por hoje: Muito obrigado, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aos 
nossos guardas municipais aqui presentes, hoje tem uma votação importante aqui para a 
categoria. Espero que saiam todos satisfeitos. Quero cumprimentar aqui alguns amigos, 
Vitório(F), Alexandre Numo(F), Cleber(F), Fábio(F), cumprimentar a empresa aqui, Comando 
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Notícia, todos os homenageados presentes. Espero que seja uma sessão bem proveitosa. 
Bom, agora é a fase de indicações, né? Indicações, para quem não sabe, são aquelas 
sugestões que a gente envia ao executivo, hoje foi um pouco mais de 50 indicações que o 
Plenário todo apresentou. São sugestões que, na maioria dos casos, envolvem gastos e, 
portanto, quem resolve se vai ser feita ou se não vai ser feita é o executivo, mas cabe à gente 
sugerir, porque chega para nós através de demandas da população. 

Uma delas que eu quero defender aqui é que se instale uma proteção lateral na ponte 
localizada ali entre o loteamento Vila Florença e Jardim Turim, próximo ali onde tem a dona 
Ruth(F), que vende queijo ali. Dias desses, eu estava andando por aquela região, e por não 
ter a proteção lateral, tinha um carro que caiu dentro do córrego. Se tivesse uma proteção 
lateral, pelo menos o carro bateria naquela proteção lateral e não cairia dentro do córrego. De 
um lado tem a proteção, da outra não, então, estou colocando aqui para que se faça uma 
proteção no lado que não tem. 

Outra indicação que eu quero aqui salientar é que se instale um semáforo de pedestre ali na 
Avenida Fábio Roberto Barnabé, que é avenida do Parque Ecológico, ali na altura do 
GoodBom. Ali já tem uma faixa de pedestres, só que os carros passam ali a 60 por hora, que 
é o limite de velocidade, e principalmente pessoas com criança de colo e com mobilidade 
reduzida fica lá minutos, e minutos, e minutos, e não consegue atravessar. Ali na região do 
Jardim Hubert, ali. Então, que se instale um semáforo de pedestres naquela região para que 
pessoas que estejam querendo atravessar a avenida tenham condições de atravessar com 
mais facilidade. 

Uma outra indicação é que se mantenha o quadro de médico ginecologista lá no UBS do 
Parque Indaiá, que pelo meu conhecimento, pelo que chegou até mim, faz quatro meses que 
está sem ginecologista naquela UBS. E é uma especialidade muito utilizada, e a gente não 
pode ter uma UBS sem esse tipo de especialista. 

Por último que eu quero aqui indicar e defender é que se implante, faça um estudo para se 
implantar uma nova creche de idosos aqui na nossa cidade. A demanda é muito grande, muito 
grande. Inclusive, que atenda também quem tem Alzheimer em estágio avançado, aquela que 
já começa a comprometer as funções do cérebro. Só para vocês terem uma ideia, Indaiatuba 
cresce em média em torno de 5% ao ano. Desses 5% que ela cresce, em média, 60% é de 
idosos. Então, os idosos estão crescendo muito maior do que jovens e adolescentes. Portanto, 
a questão do idoso é uma questão que tem que ser muito bem estudada e tem que ser 
investida nessa questão. Então, por isso é que eu estou pedindo para que se construa, que 
se faça um estudo para construir uma creche do idoso, incluindo aqueles que têm Alzheimer, 
para atender, inclusive, aqueles que têm Alzheimer em estágio avançado. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite aos 
vereadores, à toda imprensa presente, a todo o público que nos acompanha nessa Casa de 
Leis. É muito bom ver a nossa sessão assim com a presença dos senhores, é um muito 
importante que acompanhem o trabalho que é realizado dentro do Legislativo. E é muito 
gostoso ver que hoje vai ser conquistada uma melhoraria legislativa para os servidores 
municipais, em especiais aos guardas, muito bom participar disso. 

Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu queria pedir a retirada da minha Indicação nº 1918, foi 
uma indicação que fizemos em relação às obras da Comgás e que foi relatada praticamente 
de forma idêntica pelo vereador Januba. Então, em respeito ao vereador Januba, queria pedir 
a retirada dessa indicação, que já versou sobre o mesmo assunto, mas acho que é importante 
deixar claro que todos nós estamos vendo o que a Comgás está fazendo com o nosso 
município, né, vereador? Mas, parabéns pela sua indicação. 
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Também, Sr. Presidente, novamente solicitar melhorias na rotatória do Bairro João Pioli. Faz 
mais ou menos três anos que nós falamos sobre isso. Eu sou morador da região, e todos nós 
estamos vendo que o crescimento populacional da cidade, principalmente em habitação está 
indo exatamente para aquele lado. E hoje, aquela confluência não comporta mais o número 
de veículos que passa por lá, principalmente em horário de pico. Então, há três anos nós 
vamos(F) batendo nisso. Vamos continuar batendo nisso, vamos continuar cobrando o 
secretário responsável porque é uma situação que daqui a pouquinho a gente vai ter uma 
tragédia. Aí, de novo vão falar que esperam as coisas acontecer, ninguém previne 
absolutamente nada, e quem soltar isso vai estar certo. Então, para que a gente não passe 
mais uma vez por isso, espero que dessa vez ouçam o que nós estamos falando. 

Também Sr. Presidente, fazer uma campanha sobre a não natação, à prática não de natação 
no Parque Ecológico, né? Infelizmente, em um período de três meses nós tivemos três óbitos 
por pessoas que foram nadar no Córrego Barnabé. E você vê que foi uma criança, uma 
pessoa adulta, um outro adulto, acho que, se eu não me engano, uma senhora. Então, nós 
temos variedades de gênero, variedades de pensamento, ou seja, realmente a gente precisa 
tomar cuidado porque a população inteira corre um risco. A gente precisa conscientizar de 
que aquilo ali não é brincadeira, que não é um local para você nadar, que é perigoso, que 
mesmo mergulhadores profissionais têm complicações ao nadarem em córregos, porque você 
pode ter alguma coisa que prenda o pé da pessoa, ou algum relevo que ela não vai enxergar, 
e a partir daí nós temos acidentes. Como houveram três óbitos, eu tenho certeza que isso 
está no foco do nosso prefeito, no foco do executivo, porque nós precisamos de uma 
campanha de conscientização nesse sentido. 

Também, Sr. Presidente, adequar as faixas de pedestres na Avenida Francisco de Paula 
Leite, nós temos uma questão do Boulevard da Cecap, principalmente que tem um trânsito 
bem grande de pedestres, de transeuntes, no qual, infelizmente, nós não temos a adequação 
das faixas de pedestres, nós não temos a pintura, elas estão apagadas. E aí quando acontece 
alguma coisa, nós vamos culpar o motorista que não viu porque estava apagado, ou o 
pedestre que atravessou em algo que estava inseguro. Então, para que a gente não tenha 
esse tipo de problema, uma repintura é algo muito simples, tem acontecido em vários pontos 
da cidade, por que não a gente focar no pedestre, aliás, que é o objetivo no trânsito, né? O 
foco do pedestre, por que não realizar a repintura dessas faixas? 

E por último, Sr. Presidente, e não menos importante, aproveitar até a presença de tantos 
guardas aqui. Nós tivemos alguns relatos recentes de problemas de segurança nos bairros 
Jardim Nova Indaiá e Jardim Kioto II, são aqueles bairros defronte ao novo Assaí, ali, né? Nós 
tivemos ali um roubo à residência bem complicado que aconteceu nas últimas semanas. 
Então, o pedido é que a gente reforce a ronda por ali, porque é um local que tem um histórico 
de pequenos furtos, e aí quando evolui para roubo, a gente começa a ficar bastante 
preocupado. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Srta. Vereadora, 
Srs. Vereadores, imprensa, público aqui presente. Muito bacana ver essa Casa cheia, 
principalmente aí de tantos guardas que trabalharam duro para ter sua reestruturação que 
agora está quase se tornando realidade. Também parabenizar aqui a presença do pessoal da 
Fiec. E vamos lá, uma das minhas indicações é justamente sobre a Fiec, sobre a função que 
ela faz, tão bacana, de ajudar na questão da coleta de sangue. Uma vez por mês, acontece 
lá a coleta de sangue. Mas isso não impede de infelizmente, por conta da própria estrutura, 
mesmo com a boa vontade de Fiec, acabar às vezes não sendo exatamente como o cidadão 
espera. E por vezes, a gente acaba sendo cobrado, já conversei até pessoalmente com o 
atual superintendente, com o Mário, até em uma conversa informal, ele falou que ia mudar 
algumas coisas que a gente estava propondo. Parece que melhorou um pouco, já, essa 
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recepção das pessoas que querem fazer a doação, mas ainda está aquém do que nosso 
município tanto merece. Talvez não tanto por culpa da Fiec em si, mas pelo fato de a gente já 
ter o porte de uma cidade para ter um posto de coleta fixo, ou um banco de sangue, mas vai 
aqui, mais uma vez, uma indicação aí para o pessoal da Fiec se desdobrar e tentar melhorar 
ainda mais a forma como faz a organização dessas 200 senhas que são distribuídas uma vez 
por mês, por ordem de chegada, para quem quer doar sangue. Então, vai aí meu pedido para 
viabilizar aí um estudo, ver o que pode ser feito para melhorar ainda mais, Mário. 

Outro pedido que faço é a questão de a Prefeitura implementar, principalmente nas faixas de 
pedestres das grandes avenidas, uma iluminação de LED específica. No modelo europeu, 
algumas cidades já começaram a colocar até mesmo uma lâmpada de cor diferente sobre a 
faixa de pedestres para sinalizar que essa faixa existe. Aqui no Brasil, em algumas cidades 
do estado, foi implementada uma visão um pouco semelhante, de iluminar com ainda mais 
potência com lâmpadas de LED as faixas de pedestres e o entorno delas, para facilitar ainda 
mais que o motorista veja o pedestre e dê a preferência. Como aqui em Indaiatuba a gente 
começou a colocar cada vez mais aquela faixa de pedestres elevada, não seria de mau uso 
a gente iluminar ainda melhor essa parte, para fomentar essa cultura de o cidadão parar para 
o pedestre. Então, peço que a prefeitura estude isso, acho que não envolve um impacto 
financeiro muito grande, e vai melhorar bastante a condição de quem quer atravessar as vias. 

Outro pedido que faço é que a prefeitura amplie as divulgações e a conscientização sobre a 
maneira correta do descarte de inerentes, aquele resto de construção do cidadão comum, ele 
vai lá, faz uma reforma, quebra uma parede, troca uma janela, o que fazer com aquele resto 
de obra? Algumas pessoas têm a cultura de jogar em qualquer lugar, ou principalmente onde 
já está sujo, e o correto é destinar no Ecoponto de Inertes, que foi uma indicação que a gente 
fez lá atrás e a prefeitura acatou, e é muito bom esse local. Até de gancho nessa questão de 
orientar a população a fazer o descarte correto dessas sobras de materiais de construção, é 
criar, talvez, um banco municipal de materiais de construções. Igual a cidade de São Paulo 
fez, onde as pessoas podem levar o resto de suas obras, e suas melhorias das suas casas 
para ser triado e disponibilizado preferencialmente para pessoas de renda, aqui em 
Indaiatuba, poderia fazer algo semelhante, até mesmo utilizando esse local que já existe, que 
é o Ecoponto de Inertes para justamente fazer uma triagem e deixar à disposição das pessoas 
mais carentes. Às vezes uma telha, alguns tijolos. Partes dessa reforma ainda podem ser 
reutilizados, e não seria difícil o Poder Público organizar um banco para ajudar essas pessoas. 

E por fim, mas não menos importante, a questão de a gente fomentar cada vez mais o esporte 
no nosso município, e a prefeitura desenvolver um mecanismo, talvez isentar parte do ISSQN 
de empresas que invistam em projetos esportivos no nosso... projetos esportivos do nosso 
município. É uma forma, às vezes, pouco onerosa para o poder público, é uma baixa 
arrecadação ali que diminui, mas acaba fomentando muito o esporte na nossa cidade, que é 
tão importante, que não só traz qualidade de vida, mas para adolescente, para jovens, acaba 
evitando que eles vão para a rua, ficar em contato com o tráfico e outros problemas que a 
gente sabe que existem na nossa sociedade em qualquer lugar. Então, incentivar o esporte é 
muito importante, e talvez a cidade, tirando um pouco do ISSQN de algumas empresas, 
fomente que elas, de fato, contribuam cada vez mais com o esporte no nosso município. Muito 
obrigado pela palavra Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ok. As indicações continuam em discussão, 
com a palavra o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, Sr. Presidente, companheiros 
de bancada, público presente, imprensa, os internautas que estão nos... hoje, nos 
acompanhando. Quero aqui também dar um abraço em nome do Souza(F) a toda a 
corporação da nossa Guarda Civil. Eu não sei se a Marilsa está aqui, mas hoje é aniversário 
da Marilsa, a gente queria também dar um abraço nela, deve aparecer. 
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Sr. Presidente, algumas indicações que fiz, nós vamos tratar de uma delas, que é em relação 
à Rodovia João Ceccon. Essa indicação vem, para o público que não tem conhecimento, nós 
temos na nossa Câmara um projeto no nosso presidente Hélio, que é o parlamento jovem, 
né? E nós temos aqui o nosso vereador-mirim, o nosso vereador jovem, Gustavo Henrique 
Carvalho de Araújo(F), que é mais um vereador na nossa cidade aí, um dos vereadores da 
nossa cidade aí buscando sempre melhoraria para a nossa cidade. Então, ele está indicando, 
e a gente está apresentando essa indicação, que na Rodovia João Ceccon, ali não tem 
acostamento, e ele pede naquela região que seja construído uma ciclovia. Porque moradores 
e estudantes normalmente usam essa rodovia para se deslocar do sítio ou da chácara, ou do 
bairro mais longe que temos lá, né, para vir para a cidade, e às vezes usa a bicicleta e têm 
que dividir a pista com os automóveis. Então, essa... se faz necessária essa indicação para 
dar qualidade de vida e garantia de segurança à nossa população que usa aquela rodovia. 

A outra indicação que faz é um estudo para que seja implantado... e hoje nós já temos as 
praças na nossa cidade, normalmente cada praça e cada bairro que tem, tem um parque, tem 
uma academia, e normalmente se usa aquela grama sintética. E normalmente tem aqueles 
campos de areia, que quando chove, lava areia, a manutenção custa alto para a prefeitura, 
né, e normalmente você termina não usando aquele espaço porque cachorro, gato, terminam 
fazendo as suas... cocô, xixi, lá, nessas areias aí, e normalmente a população termina não 
usando. Então, nós estamos pedindo para que seja revestido com grama sintética esses 
espaços esportivos que têm nesses espaços dentro da comunidade para melhor qualidade 
de vida da população, e desfruto, né? Porque normalmente você vê campos de areia 
fechados, sem uso, né, e quando se usa, se reclama que empossa água. Então, isso traria 
qualidade de vida e práticas esportivas para toda a população. 

Uma outra indicação que faço é em relação às farmácias populares, né? Em outras cidades 
é comum nós termos um plantão dessas farmácias para atender à população que 
normalmente, às vezes, no final de semana procura hospital, posto de saúde, e que sai com 
a receita e às vezes não tem como comprar essa receita. Então, nós estamos pedindo à 
secretaria competente para que viabilize a possibilidade de a gente ter um plantão das nossas 
farmácias populares na nossa cidade. E não é modismo e não é indicação Só da nossa 
cidade, nas outras cidades já existem esses plantões que atendem à população. 

Uma outra indicação que faço é em relação ao Recreio Campestre Viracopos, nós temos ali, 
claro, dessas chuvas, pioram mais ainda, todas as ruas precisando de manutenção. Então, a 
gente está pedindo aqui à secretaria competente que dê uma atenção especial àquela 
população na manutenção das ruas, né? Que têm ruas lá, que está inviável, o trânsito, né, 
tanto de pedestre como de automóvel. Então, a gente está pedindo aqui que seja possível 
uma manutenção com urgência nesse local, que a população está aclamando. Era só isso, 
Sr. Presidente, muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. As 
indicações serão encaminhadas ao Executivo para suas devidas análises. Passo a palavra 
ao primeiro-secretário para a leitura dos requerimentos. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimentos. Nº 46/2019, Arthur Spindola, 
"Requer informações sobre cirurgias realizadas com a utilização do aparelho de 
videolaparoscopia". 

Nº 47/2019, Ricardo França, "Requer informações sobre o planejamento da redução do 
número de salas de aula em regime integral de ensino do Complexo Educacional Professora 
Laura Fahl Corrêa. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Então, os requerimentos estão em discussão. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, peço vistas por sete 
dias. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O pedido do vereador Cebolinha está em 
discussão. O pedido de vistas está em votação, o pedido de vistas por sete dias. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado 
por sete dias. Passamos à leitura das moções. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 269/2019, Silene Carvalini, 
"Congratulações à Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, FIEC, pela realização da 
1ª Inovafiec". 

Nº 271/2019, Silene Carvalini, "Congratulações ao Cerest (Centro de Referência em Saúde 
do Trabalhador), pela realização do evento Dia D da Segurança com Eletricidade, em 27 de 
novembro". 

Nº 272/2019, Pepo e Cebolinha, "Congratulação ao Sr. Gilson Carlos Azevedo, fundador do 
Z1 Portal de Notícias, e aos funcionários que compõem a equipe de trabalho, pela seriedade 
nas notícias apresentadas no site, incluindo notícias locais e do mundo". 

Nº 274/2019, Chiaparine, "Congratulações aos 55 anos da Igreja do Evangelho Quadrangular, 
ocorrido no dia 25 de novembro de 2019". 

Nº 275/2019, Alexandre Peres, "Congratulações à Loja Maçônica Estrela de Indaiá, pela 
realização da 2ª edição da Pizza Solidária, em favor da Casa da Providência, Bolha de Sabão 
e USE Indaiatuba". 

Nº 276/2019, Alexandre Peres, "Pesar pelo falecimento de Alexandre Roza Machiaveli, 
ocorrido no dia 27 de novembro de 2019". 

Nº 277/2019, Januba, "Congratulações ao Sr. Agnaldo Hubert e a todo o grupo de ciclistas da 
tradicional romaria a Aparecida do Norte, pelos 25 anos de tradição e pelos trabalhos que o 
grupo desenvolve". 

Nº 278/2019, Hélio Ribeiro, "Congratulações a Gabriela Baldini, que conquistou a medalha de 
ouro na Copa do Brasil de Taekwondo". 

Nº 279/2019, Januba, "Congratulações a Sra. Ana Paula Granado, pela grande conquista da 
premiação de melhores cabeleireiros do ano, realizado no dia 24/10/2019 em Campinas". 

Nº 280/2019, Cebolinha, e assinado por todos os vereadores aqui presentes, "Pesar pelo 
falecimento do Sr. Padre Marcelo Donizetti Previatelli, ocorrido aos 30 de novembro do 
corrente ano". Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de passarmos à discussão das moções, 
eu queria convidar a todos os presentes, no dia 6, a partir das 18h, a Câmara de Indaiatuba 
tem a honra de convidar Vossa Senhoria e família para participar da sessão solene de entrega 
de títulos honoríficos, Cidadão Indaiatubano, Cidadão Benemérito, Empresário do Ano e 
Esportiva do Ano. Os homenageados: Loide Valim Boldori, vereador Cebolinha; José 
Frederico Magalhães, Dr. Chiaparine; Marcos Poli, o Mug, Alexandre Peres; David James 
Drake, Massao Kanesaki; Levi Meira de Souza, vereador Edvaldo Bertipaglia; Vitório Olinor 
Scalet, Silene Silvana Carvalini; Antonio Machado Rodrigues, Januba; Gerson Luiz Vieira, 
Prof. Luiz Carlos; Antonio Carlos Sanches e Sanches, vereador Arthur Machado Spindola; 
Espedito Nunes de Oliveira, Hélio Ribeiro, esses serão homenageados com o título de 
Cidadão Indaiatubano. São para aquelas pessoas que vieram morar na cidade e fizeram algo 
de grande monta. 

Cidadão Benemérito, Dr. Caio da Costa Sampaio, são para pessoas que nasceram na cidade, 
Heleno da Silva Luiz, João de Souza Neto, Januba; Vitório Cesar Soster, Alexandre Peres; 
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Norberto Sanches, Adeílson, o Figura; Sérgio Fernando Borsari, Prof. Luiz Carlos; Ricardo 
Amstalden, vereador Massao Kanesaki; Domingos Carlos Carotti, vereador Edvaldo 
Bertipaglia. 

Empresário do ano, Raffaello Fantelli, homenageado, Valdemir Bordonal, Cebolinha, subscrito 
pelos demais vereadores. Esportiva do ano, Bernardo Penalver (sic) Xene, vereador Massao 
Kanesaki, subscrito por todos vereadores. 

Vocês são convidados a comparecerem aqui na próxima sexta-feira a partir das 18h. 
Passamos à discussão das moções, com a com a palavra a vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 
nobres vereadores, público aqui presente, imprensa. Quero aqui cumprimentar a todos os 
presentes, e em especial, todos os homenageados nessa sessão, né, com as moções. Minha 
moção hoje é para o pessoal da Fiec, para a Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, 
pela realização do 1º InovaFiec. Foi um evento realizado, foi a primeira edição de uma feira 
de ciência, cultural, tecnológica, com inovação, na unidade da Fiec do Parque Ecológico. 

Essa feira teve como objetivo a apresentação de trabalhos com conclusão de curso realizada 
pelos alunos de todos os cursos. Foram realizados projetos de pesquisa em diversas áreas, 
de conhecimento com ênfase na inovação e empreendedorismo. Além disse, teve várias 
ações integradas, como palestras, talkshow, exposição de artes, mostras e protótipos, e 
apresentações empresas. Os alunos, eles tiveram a oportunidade de inscreveram seus TCCs 
e abordarem isso para todas as pessoas que estavam prestigiando. 

Foi um evento aberto, estava bem cheio, né? E assim, foi muito emocionante ver alunos 
apresentando trabalhos, muitas vezes que a gente vai em Congresso, tem a experiência de 
ver esses trabalhos em congresso científico, sendo apresentado por esses alunos. Então, 
quer parabenizar o Sr. Mário, superintendente da Fiec, a Nilza, em nome de quem eu 
cumprimento todos os professores, todos os funcionários que estão presentes, todos aqueles 
que se envolveram para que esse projeto saísse com a melhor qualidade. Parabéns a todos 
vocês. 

[aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Também tenho uma segunda moção, que é a 
para o pessoal do Cerest, que é o Centro de Referência de Saúde do Trabalhador aqui do 
nosso município. Eles fizeram um evento voltado aí à prevenção e segurança com 
eletricidade, que foi no dia 27 de novembro. Nós sabemos hoje que o risco de você mexer aí 
e ter um acidente elétrico é muito grande principalmente... eu trabalho em pronto-socorro, em 
hospital, eu sei o quanto isso é triste para a família que perde alguém por conta disso. E foi 
uma iniciativa aí em promover essa campanha, juntamente com o Ministério da Saúde, 
Procuradoria Regional do Trabalho, o Cerest desenvolveu trabalhos aí voltados à população, 
que tem o risco com rede elétrica, visando os profissionais que trabalham em obras, via 
pública e construção civil, realizaram diversas palestras para essas pessoas. E eles trouxeram 
até aqui, que no estado, principalmente do Nordeste, ao todo, soma-se hoje 622 mortes por 
choque elétrico. O local que é o Nordeste, foram notificados 258 casos. 

E juntamente na nossa região, que é uma estatística estadual que nós temos, este ano foram 
38 mortes por choque elétrico, e ainda, graças a Deus que o nosso município, neste ano, não 
teve nenhuma morte por isso. Então, parabéns pela iniciativa, nós precisamos, sim, pensar 
na prevenção, que é um risco aí a nossa população. Então fica aqui as nossas homenagens 
a vocês. Parabéns. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Moções continuam em discussão. Com a 
palavra o vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite. A minha moção de 
hoje vai para a loja maçônica Estrela de Indaiá pela realização da 2ª edição da Pizza Solidária. 
E todo o lucro, revertido para algumas entidades, como a Casa da Providência, Bolha de 
Sabão, entre outras. Foram vendidas 1.220 pizzas e houve um lucro de aproximadamente R$ 
12 mil. Tudo isso, revertido para essas entidades que tanto necessitam. A loja Estrela de 
Indaiá, a loja maçônica Estrela de Indaiá é uma longa de grande credibilidade aqui na cidade 
de Indaiatuba, e as pessoas que a compõem têm um caráter superelevado que prezam pela 
ética, pela moral, e pelos bons costumes. E todos eles têm um elevado espírito filantrópico e 
beneficente. Ou seja, a loja Estrela de Indaiá, um dos focos dela é fazer o bem, ajudar quem 
realmente necessita. E, por isso, esta homenagem deste vereador, que o faço com muito 
orgulho, porque conheço todos da loja e sei o quanto são pessoas que querem uma 
melhoraria na qualidade de vida de todos que estão ao seu redor, e algo mais ainda. 

Então, parabéns a vocês da Estrela de Indaiá que estão aqui presentes, dois, o venerável da 
loja está aqui, o ex-venerável está aqui, tem companheiro, tem mestre, enfim. Indaiatuba está 
muito orgulhosa das ações que vocês vêm fazendo ao longo de mais de uma década que 
vocês estão atuando aqui na nossa cidade. Parabéns, então, quem está aqui, Fábio(F), o 
Cleber(F) e o Vitório(F) e o Alexandre Nuno(F). Grande abraço para vocês. Parabéns. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Com a 
palavra o vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite, Sr. Presidente, demais vereadores, a 
Guarda Municipal aqui presente, parabéns aí, né, pela presença. Obrigado. Eu vim pegar 
carona em uma moção aqui do vereador Alexandre Peres, né, no qual faz a homenagem à 
loja Estrela de Indaiá, está aí, né, o Alexandre(F), grande amigo, o Vitório(F), o restante(F), 
não lembro o nome de todos, vocês me desculpem, tá? Os dois é que a gente convive mais. 
Mas é muito marcado, né, o que vocês realizam na loja, a parte social. Eu faço parte, inclusive, 
né, da vida de vocês, permaneço a outra loja, mas nós somos todos unidos como irmãos. 
Parabenizá-los. Obrigado pela presença, né? O Alexandre(F) mesmo, é a primeira vez que 
eu vejo você aqui, né, Alexandre(F), e é uma grande honra, tá? Parabéns aos outros 
homenageados, tá? E é um momento de muita alegria para todos. Obrigado. Obrigado Sr. 
Presidente. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão, com a 
palavra o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, mais uma vez, Sr. Presidente, 
companheiros de bancada, público presente. Nós dois temos umas duas moções, e nós 
estamos fazendo... uma delas, nós queremos aqui, em nome do Aguinaldo(F), parabenizar a 
todo o grupo de ciclismo da romaria Aparecida do Norte. E por que é que nós estamos fazendo 
essa homenagem, essa moção a esse grupo? Porque é um grupo que tem hoje 25 anos, foi 
fundado em 1990, a Associação do Ciclista teve a sua primeira romaria em 95, com nove 
pessoas, sete bicicletas e duas pessoas de apoio. São três dias de pedalada, são 350 
quilômetros até Aparecida do Norte. Neste ano, faz 25 anos, o grupo passou para 55 ciclistas, 
12 pessoas no apoio. O grupo de ciclismo se reúne uma vez por mês para rezar o terço dos 
homens na igreja São Benedito, faz várias visitas para os enfermos. Além disso, o grupo 
promove palestras educativas, cursos, passeio, ciclismo, turismo, e entre outras. Essa 
homenagem, ela vem, porque um grupo de pessoas, que apesar de fazer o que gosta, que é 
pedalar bicicleta, eles também dão a sua participação como cidadão, como pessoas do bem 
da nossa cidade. Então, também têm um trabalho social, e eu quero aqui parabenizar o 
Aguinaldo(F), não sei se estão todos os ciclistas aqui. Gostaria que se levantassem se eu não 
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estou vendo todos. Mas dizer para vocês que a gente está muito feliz pela participação de 
vocês dentro da nossa cidade nessa romaria. Saúde para todos, que Deus os abençoe. 

[aplausos] 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): A segunda moção que faço, é uma 
senhora jovem, é uma profissional da área de beleza na nossa cidade, e essa semana, ela, 
no dia 24/10, ela participou de um concurso na cidade de Campinas com 300 profissionais do 
Brasil inteiro. E ela se destacou e recebeu o prêmio de primeira colocada nesse concurso, 
né? É a Ana Paula Granado, eu gostaria que a dona Ana se levantasse, por favor, e recebesse 
dos indaiatubanos um aplauso pelo seu trabalho e pelo seu reconhecimento, tá? 

[aplausos] 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Dizer para a senhora que a gente se sente 
muito feliz quando a gente homenageia alguém que vence com o seu trabalho, que Deus lhe 
abençoe. Vou fazer propaganda agora do seu salão, né, é Paula Granado Blandade Hair(F), 
lá na Morada do Sol. A partir de segunda... a partir de manhã todo mundo tem desconto se 
for cortar cabelo lá, não é isso? Um abraço, fique Deus. Obrigado a você. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão, com a 
palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Queria, mais uma vez, dar boa noite a todos. 
Parabenizar todos os homenageados dessa noite. Todos, com certeza, recebem essa moção 
por merecimento, e é sempre bom ver essa Casa cheia. Mandar um abraço especial ao 
Lima(F), comandante da Guarda Municipal, aí. Viu, Lima(F), parabéns pelo trabalho frente à 
Guarda. E a minha moção hoje vai para o Gilson, Gilson Carlos Azevedo. Gostaria que você 
se levantasse, Gilson, por favor. Gilson é fundador do site Z1 Portal de Notícias e ultimamente 
estamos acompanhando esse site aí. E junto com o vereador Cebolinha, conversamos e 
estamos analisando as notícias que você vem colocando. Sabemos que Indaiatuba é uma 
cidade que não é perfeita, mas também não é tão ruim como alguns sites têm pintando. E 
você coloca a notícia do jeito que ela é. Às vezes tem notícia ruim, notícias boas, mas a 
seriedade que seu site, Portal Z1 coloca as notícias, são notícias verdadeiras. Porque a gente 
fala que tudo está na manchete, né? E a gente vê alguns veículos aí, eu não vou citar nome, 
e que a gente fica muito triste, às vezes desvalorizando o trabalho de alguns funcionários 
públicos, de algumas... até dos guardas, e a impressão que dá, é como costumo disse, tem 
alguns sites que se a gente vai ler, parece que a gente morando no Iraque, e, na verdade, 
não é nada disso. E o Portal Z1, eu gostaria que vocês acompanhassem que a seriedade, 
não só notícia de Indaiatuba, mas a gente acompanha notícia de toda a região, não é um site 
sensacionalista, é um site que coloca a notícia como ela é. 

Nós vimos recentemente as notícias, até da Câmara mesmo, aquela da sexta. Então, você 
procura saber, você vai a fundo na notícia, tem responsabilidade em postar. Porque nós 
sabemos que a internet hoje é um veículo muito perigoso, né? Então, veio para ajudar, mas 
uma vírgula errada na internet compromete às vezes uma prefeitura, compromete um 
departamento, compromete uma família, compromete muitas coisas. Então, o Z1 está de 
parabéns pela seriedade como noticia as coisas. Não só de Indaiatuba, como da região, do 
estado de São Paulo, do Brasil e do mundo. Parabéns, e é merecido que vocês recebem essa 
moção, peço voto favorável de todo nossos amigos. Parabéns. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 
Srta. Vereadora, público que nos honra com a sua presença. Quero aqui deixar o meu abraço 
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e o meu respeito a todos os homenageados. Quero aqui cumprimentar o Lima(F), que é o 
comandante da Guarda Civil do município de Indaiatuba, cumprimentar a todos os membros 
da Guarda Civil, que hoje estão aqui presentes, e os que também não estão porque estão nas 
ruas trabalhando. Agradecer a vocês, agradecer o Souza(F), e toda a equipe que têm feito... 
que realizou um trabalho conversando com a Guarda, buscando soluções. É lógico que nada 
é perfeito, mas é como diz a Filosofia, "Para terminar é preciso começar", tá? Isso, nada 
termina de uma maneira perfeita, as coisas, mas elas têm que começar. E é nessa grande 
esperança de que a gente sempre possa começar. E ainda maior esperança, se for necessário 
a gente recomeça. Assim se faz a vida. 

E hoje eu, na verdade, quero aqui fazer apenas uns breves comentários, sobre o padre 
Marcelo Donizetti Previatti (sic), que faleceu, Previatelli, que faleceu, e que deixou tantas 
coisas boas a nossa cidade. Um homem de fé, mas muito mais do que fé, um homem de uma 
compostura, e um guerreiro, um homem absolutamente abençoado, tenho eu a certeza. Eu... 
na verdade, Dr. Chiaparine é que tinha até uma ligação maior com o padre. E eu o conheci, 
conversava muito com o padre, mas ontem nós assistimos em nossa cidade uma comoção, 
né, tamanha as pessoas que acompanharam, que foram o seu velório, enfim, tudo aquilo que 
aconteceu. 

Isso que é importante, minha gente, é fazer mais do que simplesmente passar o tempo da 
vida, é fazer algo que realmente nos orgulhe, e que nos deixe sempre as boas lembranças. A 
saudade que nós vamos ter do padre Marcelo não é essa saudade dolorida, não. É saudade 
de alguém que por aqui passou, que deixou uma marca, muito mais do que uma questão que 
nós vamos analisar pela questão religiosa, não, vamos analisar pelo comportamento do ser 
humano, que tanto nos deixou, e que tanto orgulho nos deu pela sua maneira de encarar a 
vida e de encarar a sua luta pessoal. Essa questão do padre Marcelo dura mais do que uma 
década, uma luta incansável, mas uma luta baseada na fé. 

Então, eu quero aqui hoje, essa moção de pesar feita para o padre Marcelo, foi assinada por 
todos que aqui estão presentes. E a assinatura é pelo exemplo de vida, é pela maneira que 
encarou a vida, é pela maneira que nos deu a oportunidade de termos sempre fé e a grande 
esperança de que a vida pode e vai ser sempre melhor. Muito obrigado a todos que assinaram, 
muito obrigado ao padre Marcelo. Deixo aqui as minhas lembranças e as minhas recordações, 
sempre, tão doce e tão boas desse grande homem. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. A pedido 
do vereador... Eu vou fazer a discussão da minha, depois a gente faz um minuto de silêncio. 
Com a palavra o vereador Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa tarde a todos, obrigado pela palavra, Sr. 
Presidente. Eu só queria fazer uma última homenagem mesmo ao padre Marcelo Previatelli 
pela sua mais alta estima, né, 16 anos aqui na paróquia, fez um trabalho fabuloso não só ali 
na igreja, mas na comunidade como um todo, na escola. Realmente, quem esteve ontem lá, 
foi uma comoção muito grande, né? A gente nessas horas acaba vendo que a vida realmente 
é curta. E a única coisa que a gente deixa é o carinho que a gente levou para as pessoas, 
né? A gente... Eu fiquei muito emocionado de ver o carinho da população pelo padre, né? 
Dessa vida a gente não leva nada, só a roupa que está vestindo, ou a última refeição, mas o 
que a gente deixa para as pessoas são as ações boas que a gente faz durante a vida, né? O 
resto é supérfluo, né? Então, que Deus... tenho certeza que ele está junto ao pai agora, e que 
ele possa lá de cima continuar olhando pela gente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Quero 
aqui cumprimentar a todos os homenageados dessa noite, também no ensejo, cumprimentar 
o Lima, secretário da Guarda Civil, através dele e do Leandro, que coordenou a discussão do 
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projeto de reestruturação, cumprimentar todos os guardas presentes, e aqueles que também, 
por motivo de trabalho, não estão aqui nessa noite. Fiz uma moção para a Gabriela Baldini, a 
Gabriela que no ano passado ganhou a medalha de ouro na Copa Brasil de Taekwondo, e 
esse ano a Gabriela foi medalha de prata. Com essa medalha de prata, ela passa a integrar 
a Seleção Brasileira de Taekwondo para disputar competições internacionais e outras 
competições a nível de Brasil, uma atleta aqui da nossa cidade de Indaiatuba representando 
a cidade no Taekwondo nacional e agora internacional também. Então, quero parabenizar a 
você, Gabriela, juntamente com o professor, o técnico, o André Davanço, que está aqui, que 
conduz tão bem a equipe de Indaiatuba. Eu falei dessas conquistas da Gabriela, mas são 
muitas outras conquistas para o Taekwondo da nossa cidade, tanto nos jogos abertos, quanto 
nos jogos regionais, muitas metralhas foram trazidas aqui para a nossa cidade. Então é um 
orgulho ter você, Gabriela, representando a gente na Seleção Brasileira de Taekwondo. Tem 
os nossos parabéns. Gostaria que a Gabriela ficasse em pé para que as vissem quem é a 
Gabriela; o André também, o técnico dela, e que a gente fizesse uma salva de palmas para 
eles, porque representam tão bem nossa cidade. Nossos parabéns. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. As moções de pesar serão 
encaminhadas às famílias enlutadas, e nesse momento eu peço um minuto de silêncio, não 
só pelo falecimento do padre Marcelo, mas também do Sr. Alexandre Roza Machiaveli. 

[um minuto de silêncio] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A sessão está reaberta. Passamos às matérias 
apresentadas. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas. Projeto De Resolução nº 
6/2019, Comissão de Justiça e Redação, "Denega o recurso interposto pelo Vereador Ricardo 
França contra decisão do Presidente da Câmara que deixou de receber o Projeto de Lei nº 
155/2019". 

PL nº 256/2019, Executivo Municipal, "Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos dos 
loteamentos que especifica para fins de lançamento do IPTU, e dá outras providências". Tem 
projeto substitutivo hoje protocolado. 

PL nº 257/2019, Figura, "Institui o dia do Olhar ao Próximo". Às comissões. 

PL nº 259/2019, Executivo Municipal, "Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das 
entidades que especifica, no corrente exercício, e dá outras providências". Às comissões. 

PL nº 263/2019, Executivo Municipal, "Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos do 
loteamento que especifica para fins de lançamento do IPTU, e dá outras providências". Tem 
projeto substitutivo hoje protocolado. 

PL nº 265/2019, Cebolinha, "Denomina Rua Geraldo Antonio de Souza o logradouro público 
do loteamento que especifica". Às comissões. 

PL Complementar nº 9/2019, Executivo Municipal, "Acresce e altera dispositivos à Lei 
Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza a estrutura administrativa 
e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC, e dá outras 
providências". Às comissões. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Estamos na ordem do dia. Com a palavra o 
primeiro-secretário. 
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ORDEM DO DIA 

 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do dia. Executivo municipal, PL nº 223/2019, 
"Autoriza a transposição de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente, e dá 
outras providências". Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, 
contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação com oito votos 
favoráveis e três votos contrários. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 238/2019, Pepo, "Insere no Calendário 
Municipal o 'Dia do Pastor Evangélico'". Votação única simples, tem uma emenda. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, tá. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda Supressiva nº 1, assinado por ele mesmo, 
pelo autor do projeto, "Suprime o Art. 2º do Projeto de Lei nº 238/2019". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda está 
em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 
projeto está em discussão, com a palavra o autor, vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Mais uma vez, boa noite, Sr. Presidente. Esse 
Projeto de Lei que eu coloquei... No Brasil, já é comemorado o Dia do Pastor Evangélico, todo 
dia 14 do mês de junho. E o meu objetivo foi um só, nós sabemos o trabalho que as igrejas, 
através dos pastores, que são seus representantes, têm feito ajudando o município a 
desonerar em tudo, muitas igrejas evangélicas têm um trabalho social muito grande. Eu fiquei 
sabendo recente que a igreja da Silene Cavallini cuida de mais de 300 famílias. Tem igrejas 
cuidando aí de mais de cem pessoas envolvidas com o tráfico. 

Sabemos que é difícil para a prefeitura cuidar de tudo, principalmente na parte social. Aqui eu 
estou vendo a Sara(F), que está com o marido que é Guarda Municipal, que é do grupo Rosa 
de Saron, que é da igreja Leão de Judá. Também tem um trabalho muito bonito social. E esse 
trabalho... O meu objetivo é divulgar mais essa igreja, reunir os pastores aqui uma vez por 
ano, que é nessa data, e fazer com eles o que eles merecem, que é dar uma congratulação, 
fazer uma sessão solene, e cada igreja apresentar o trabalho realizado na parte social, que 
não são poucos. 

A maioria das igrejas evangélicas hoje ajudam muito o município, e têm que ser reconhecida. 
Então, na figura do pastor, que é muito importante, independente da religião, de qualquer 
coisa, o trabalho que as igrejas evangélicas vêm fazendo na cidade é magnífico e ajuda muito 
o município. Tem igreja que sustenta através de cesta básica, através de conversas 
psicológicas, ajudando as mulheres e, enfim, todos os tipos de trabalho social, as igrejas 
evangélicas vêm implantando e ajudando o município. Então, o meu objetivo é somente esse, 
é parabenizar e reconhecer o trabalho que eles têm feito em prol da nossa cidade, em prol de 
Indaiatuba, muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O projeto 
está votação única e simples. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 
se manifestem. O projeto foi aprovado em votação única. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, eu pediria, se não 
houver... Votar em bloco do terceiro ao oitavo item, a leitura e a votação. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Tá, nós... Perfeito, vereador. Faça a leitura dos 
cinco projetos, depois votamos os cinco em conjunto, por gentileza. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): São seis. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Seis projetos. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Os seis projetos, domina nome de rua. PL Nº 
245/2019, Cebolinha, " Denomina Maria Dulce Leonardo Bicudo o logradouro público do 
loteamento denominado Jardim Residencial Dona Maria José, que especifica". 

PL Nº 247/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Gil Jorge Steffen o logradouro público do 
Jardim Park Real, que especifica". 

PL Nº 248/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Vladimir Seneme o logradouro público do 
Jardim Park Real, que especifica". 

PL Nº 249/2019, Cebolinha, "Denomina Fausto Scachetti, o logradouro público do loteamento 
denominado 'Jardim Residencial Dona Maria... Dona Lucilla', que especifica". 

PL Nº 250/2019, Silene Carvalini, "Denomina Rua Sylvio Ferrabraz, o logradouro público do 
Parque Residencial dos Sabiás, que especifica". 

PL Nº 251/2019, Silene Carvalini, "Denomina Rua Lourenço Franco de Morais, o logradouro 
público do Jardim Residencial Veneza, que especifica". Todos, votação única e simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. Lembrando 
que o 250 tem uma emenda, eu peço que faça a leitura da emenda, depois passamos à 
discussão dos projetos. Primeiro a vereadora Silene, depois o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 250/2019, 
"Dê-se à emenda do projeto a seguinte redação: 'Denomina Rua Sylvio Ferrabraz, o 
logradouro público do Parque Residencial Sabiás, que especifica'. Dê-se ao art. 1º do projeto 
a seguinte redação: 'Art. 1º. A atual Rua 30 do Loteamento Parque Residencial Sabiás passa 
a denominar-se Rua Sylvio Ferrabraz'. Sala das Sessões, 2 de dezembro de 2019, Silene 
Carvalini". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra a vereadora Silene Carvalini. A 
emenda está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. A emenda foi aprovada. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos, novamente. Gostaria de 
cumprimentar todos os familiares do Sr. Lourenço Franco de Morais. Seu Lourenço foi nascido 
em Minas Gerais, casou-se com a dona Benedita Luiz Rodrigues e foram tentar sua vida na 
lavoura de café, lá no Paraná, onde tiveram seus filhos. E houve uma geada muito grande 
naquela época que destruiu toda a lavoura, sendo o seu principal ganho na família. Com isso, 
escolheu Indaiatuba para vir morar. 

Morou na Cecap, casou, teve sete filhos... Teve filhos e sete netos, mas não chegou a 
conhecer seus bisnetos. Seu Lourenço, ele era conhecido muito por seus amigos, ele tinha 
uma vida muito simples, sempre ao lado da sua família, e sempre ajudando as pessoas em 
ação sociais. Em 1992, ele se aposentou, foi quando teve um derrame e teve uma 
recuperação bem grande. Sua esposa veio a falecer logo em seguida, mas com o afeto da 
família, ele se recuperou. Infelizmente, em 30 de maio de 2006, ao sair para fazer um percurso 
diário, sentiu fortes dores, foi levado ao Haoc e veio a falecer, teve um enfarto fulminante. 
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A família sempre presente, ele era uma pessoa que estava sempre aí ajudando os outros. 
Gostava muito de andar ali na Cecap, fazer compra do mercado Cato, né, juntamente com a 
sua esposa. Então, fica aqui a homenagem desta Câmara para toda a família com esse nome 
de rua. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos continuam em discussão, com a 
palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Hoje nós estamos votando seis nomes de rua 
aqui, só para vocês entenderem, a rua precisa ser nomeada para que seja instituído o CEP. 
E principalmente nessa daqui, que é no Parque Real, é essa que eu vou fazer homenagem 
para o Sr. Gil Jorge Steffen, no Parque Real. O próprio secretário entrou em contato dizendo 
da urgência de nomear as ruas faltantes ainda no loteamento Jardim Parque Real por causa 
de, inclusive, cobrança dos moradores do condomínio. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Fui procurado também, viu, Sr. 
Vereador? Hoje fui procurado também com essa mesma questão. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Ok. Então, é bom a gente explicar, porque às 
vezes o pessoal sai daqui: Nossa, votou tantos projetos, metade era nome de rua. Também é 
necessário a gente aprovar, e é prerrogativa do vereador, o prefeito não pode dar nome de 
rua por ele próprio, tem que passar aqui pela Câmara. 

Então, a homenagem minha através de nome rua é para o Sr. Gil Jorge Steffen que faleceu 
ano passado aqui em Indaiatuba, aos 76 anos. É filho, foi filho de Leonardo Joaquim Steffen 
e da Elvira Maria Steffen, residiu em Indaiatuba por mais de 50 anos, estudou Contabilidade 
na Escola de Comércio Candelária, uma escola supertradicional de Contabilidade. E foi 
casado com a dona Celina Steffen que está aqui presente. Cadê a dona Celina? Celina, seja 
bem-vinda, viu, dona Celina? Palmas para a dona Celina, por favor. 

[aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O Sr. Gil trabalhou na Singer, em Campinas. 
Também trabalhou numa fábrica de alto-falantes em Salto, a Novick, era muito adepto da 
Igreja Luterano (sic), onde participava ativamente, e também era participante bem intenso lá 
no Clube de Malha Santa Rosa, onde era querido por todos. 

Dona Celina, tenha muito orgulho do seu marido. Eu sei que a senhora tem. Eu, aqui, só por 
ler o seu currículo... eu falei uma pequena parte do currículo aqui, mas é um currículo muito 
bonito, e a gente até emociona quando a gente analisa ele por completo. Tenha certeza que 
o Sr. Gil está eternizado na história da nossa cidade através de nome de rua. Mesmo porque 
todo o seu histórico e todo o seu currículo, ele também, ele está lá arquivado agora no 
Fundação Pró-Memória, que para vir para cá tem que passar pela Fundação Pró-Memória, 
onde os conselheiros votam se a pessoa é merecedora ou não. Foi uma votação unânime, 
viu, dona Celina, lá no Pró-Memória, e aqui também, eu tenho certeza que vai ser uma votação 
unânime. O Sr. Gil está muito feliz onde está, a senhora, tenho certeza que está muito feliz 
também aqui presente no nosso Plenário, participando dessa homenagem. Enfim, fica a 
homenagem desse vereador, de todo esse Plenário para o Sr. Gil e para a senhora. Um 
grande abraço. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos continuam em discussão. Só 
referendando o que o vereador Alexandre disse, hoje grande parte dos loteamentos que são 
lamentados na cidade, são lançados com as ruas com número, não o nome. Enquanto não 
forem dados os nomes para essas ruas, essas pessoas ficam impossibilitadas de receberem 
suas correspondências. Então, tem certos bairros que já existem há mais de um ano, um ano 
e meio e as correspondências são entregue no endereço antigo da pessoa, porque não tem 
o nome nas ruas e não tem os CEPs. E anteriormente nós éramos medidos aqui pela 
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quantidade de projeto de nome de rua que nós colocávamos, sendo que é uma prerrogativa 
do vereador dar nomes às ruas. 

Como o vereador Cebolinha disse, também já fui procurado por outros moradores de outros 
bairros, falando dessa questão do nome às ruas, que não podemos dar aleatoriamente. Todo 
esse processo de nomes passa pelo Pró-Memória, após a aprovação do Pró-Memória, vêm 
para essa casa para serem discutidos e votados. Os projetos estão em votação única e 
simples. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Os 
projetos foram aprovados. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 258/2019, Executivo Municipal, "Autoriza 
repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Saúde, em favor das 
entidades que especifica, e dá outras providências". Votação única e simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a palavra o 
vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só para aproveitando a Casa cheia, e explicar 
o que nós estamos votando agora. São repasses financeiros para algumas entidades, que no 
caso são três entidades, para a Aprai, que cuida dos animais, são R$ 40,8 mil, para... dinheiro 
da prefeitura que está indo para a Aprai, dinheiro da prefeitura que está indo para o Cirva, são 
R$ 477 mil, e também o dinheiro da prefeitura que está indo para a Apae. O Cirva cuida dos 
autistas, tá? E agora, e também para a Apae, R$ 438 mil. 

Aproveitando, inclusive, a presença da loja maçônica, aqui, Estrela de Indaiá, eu quero fazer 
jus a outra loja maçônica, a Ordem e Progresso, que é a que comanda, a que se dedica ao 
funcionamento também lá da Apae. Inclusive, fez um churrasco beneficente agora 
recentemente onde angariou recursos através de um leilão que foi todo revertido para a Apae. 
Então, parabéns à loja maçônica Ordem e Progresso também, que é a que faz a sua 
benfeitora, trocando, administrando a Apae. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O projeto 
está em votação única. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 232/2019, Executivo Municipal, "Aprova o 
Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2020". Primeira votação simples. 
E temos 20 emendas do vereador Ricardo França-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, eu pediria a Vossa 
Excelência vista das emendas do vereador Ricardo e do vereador Arthur, até já conversei com 
eles, nós vamos ter uma outra votação quinta-feira, e nós vamos analisar todas essas 
emendas. Então, eu peço vistas até a próxima Sessão Extraordinária, que será na quinta-
feira. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Pedido de vista do vereador Cebolinha está 
em discussão. Está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 
se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado até a próxima Sessão Extraordinária, das 
emendas. O projeto está em discussão. O projeto está em primeira votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em 
primeira discussão. 

Lembrando aos senhores que na próxima quinta, às 18h, na Sessão Extraordinária, o projeto 
será discutido, debatido com as suas emendas votadas, e o projeto também votado em 
segunda votação. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Só corrigindo, são 14 emendas do Ricardo França, 
e 6 do Arthur Spindola. PL Nº 252/2019, Executivo Municipal, "Autoriza a transferência de 
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recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Esportes em favor da entidade que 
especifica, no exercício de 2020, e dá outras providências".  Primeira votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira... Tem emenda? 
Tem uma emenda ao projeto. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Nº 252/2019, 
"Fica alterado o art. 1º do Projeto de Lei nº 252/2019, que passa a vigorar com a seguinte 
redação: 'Fica o Poder Executivo autorizado a conceder, no exercício de 2020, em favor da 
Associação Desportiva Indaiatubana — A.D.I., entidade civil sem fins lucrativos, inscrita no 
CNPJ 03.064.790/0001-67, com sede na Avenida Visconde de Indaiatuba nº 1.250, Jardim 
América, contribuição financeira de até o limite de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil 
reais), em parcelas mensais, destinados exclusivamente à manutenção dos projetos 
desenvolvidos pela entidade, nos termos do Plano de Trabalho aprovado pela Secretaria 
Municipal de Esportes, através do Processo Administrativo nº 27156/2019. 

Parágrafo único - Os recursos a que se refere este artigo correrão por conta da dotação 
orçamentária codificada sob o número infinito. Sala das Sessões, 25 de novembro de 2019. 
Luiz Alberto Pereira", o Cebolinha. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda está 
em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A 
emenda foi aprovada. 

O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. Com a 
palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PLC Nº 10/2019, Executivo Municipal, "Reorganiza 
o Quadro de Pessoal e o Plano de Carreira da Guarda Civil de Indaiatuba, e dá outras 
providências. Primeira votação, três quintos. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a palavra o 
vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, tem uma emenda 
que acresce a palavra 120... acresce a palavra "dias", no artigo, apenas houve a falta da... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Isso, no texto, coloca-se "120", e 
não diz se é hora, minuto, segundo, mês, ou ano, dias. E na verdade são 120 dias. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Proceda a leitura da emenda. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 
Complementar nº 10/2019, "Fica alterado o §1º do art. 17 do Projeto de Lei Complementar nº 
10/2019, que passa a vigorar nos seguintes termos: 

§1º - Exclusivamente em relação ao enquadramento nas respectivas classes, os atuais 
servidores que completarem o interstício de 4 (quatro) anos em até 120 (cento e vinte) dias 
da data de vigência desta lei, serão enquadrados na forma deste artigo, a partir da data em 
que cumprido o requisito. Sala das Sessões, 2 de dezembro de 2019, vereador Cebolinha". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda está 
em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 
A emenda foi aprovada. Passamos à discussão do projeto. Com a palavra o vereador 
Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Queria dizer que hoje, com certeza, é um dia 
muito aguardado, muito esperado para nossa Guarda Civil. Essa guarda que tanto orgulha a 
população de Indaiatuba. Quero dizer que o ano passado, nós votamos aqui, foi aprovado a 
reestruturação do funcionalismo como um todo. Inclusive, na época, eu apresentei 32 
emendas, tentando fazer algumas... proporcionar algumas melhorias para o nosso 
funcionalismo, mesmo porque eu sou funcionário público de carreira há 25 anos, sou 
engenheiro de carreira do Saae há 25 anos, então, sempre que tem alguma questão 
relacionado ao funcionalismo, tem a minha defesa. Mesmo porque eu entendo que um 
funcionalismo motivado, ele reflete isso para a população, e que a cidade, ela tem uma certa 
qualidade, mas muito disso por causa de um funcionalismo competente que existe aqui na 
nossa cidade. 

Eu estive em uma reunião que a comissão de vocês, encabeçada pelo Souza(F). Aliás, o 
Souza(F), filho do meu grande amigo, grande amigo de meu pai, Maurílio Gonçalves Pinto. 
Hoje meu pai tem em nome de um centro cultural lá na praça Dom Pedro II, e o autor da lei, 
do Projeto de Lei que se tornou lei foi do seu pai. Então, Vanderlei Peres, na praça do centro 
cultural, é meu pai, foi seu pai que colocou, que propôs o Projeto de Lei que foi aprovado. 
Então, eu tenho um grande apreço pela memória do seu pai e por toda a família. 

E enfim estive na reunião lá na prefeitura, onde todos os vereadores estiveram, foi colocado 
de maneira clara a situação proposta para esse reenquadramento, essa... isso que nós 
estamos votamos, né? Essa, entre aspas, essa reestruturação para a nossa guarda. E foi dito 
lá que não era unânime, mas era praticamente unânime. E a primeira coisa que eu perguntei 
foi: Quem é que está contra aí? Que eu quero ouvir. Eu acho que nós, como vereadores, a 
gente tem que ouvir sempre. Nunca podemos negar uma conversa com qualquer pessoa que 
seja. Eu falei: Se tem alguém contra, eu quero saber o motivo que está contra. E aí, tinha dois, 
três, até quatro lá que pensavam um pouco diferente. Conversei com eles, perguntei o que 
estava acontecendo. E aí, a reunião foi andando, foi andando, foi andando, quando estava 
chegando no fim da reunião, até aqueles que falaram a princípio: "Olha, a gente está contra, 
mas está bom, a gente só queria uma mudancinha aqui, uma mudancinha lá, mas está bom 
como está". Eu falei: É isso que eu quero ouvir, porque depois fica complicado a gente ser 
cobrado por algo que não ficou a contento. 

Então, eu entendo que não tem unanimidade, mas tem uma grande maioria. E em uma 
democracia, a gente tem que respeitar a grande maioria. Mas é lógico que ouvindo também, 
o outro lado, para ver se tem alguma coisa que a gente possa fazer, lógico, conversando, 
discutindo, para poder que o menor número possível de pessoas fique contra. A tendência, o 
que a gente espera é que o pessoal a favor seja o mais próximo de 100%, é isso o que a 
gente espera. Infelizmente, nem sempre dá. Recebi algumas sugestões pelo WhatsApp, até 
pedi para a minha assessoria: Entre em contato, mande vir me procurar, me explica direito, 
porque não estou entendendo... pelo WhatsApp, eu não vou entendendo o que estão 
querendo, pelo o que eu pesquisei, não está procedendo muito. Mas estou aberto. 

A segunda votação é quinta-feira, eu estou aberto para aqueles que se dizem, que não... 
alguma coisa pode melhorar. É lógico que a gente vai levar isso depois para a comissão, 
porque quem sabe, é uma coisa que passou, ninguém percebeu, e aí foi descoberto. Ué, eu 
acho que é por aí. A função do vereador é ouvir e tentar fazer a maioria chegar o mais próximo 
de 100% possível. 

Uma outra coisa também que chegou ao meu conhecimento, e que até eu falei: Eu vou até 
comentar, que eu acho que a gente tem que comentar isso, é que o próprio sindicato dos 
funcionários públicos informou que não foi chamado. Eu acho que deveria ter sido chamado. 
Pelo menos é o que chegou para mim, que eles queriam participar também para poder dar as 
suas opiniões, e que não foi chamado. Mas, enfim, essa é a primeira votação, terá meu voto 
favorável. Quinta-feira vai ser a segunda votação, estou aberto até quinta-feira para, se tiver 
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alguém que quer apresentar alguma coisa, sugerir alguma coisa que possa modificar, para 
melhorar, e que todos estejam de acordo com isso, porque é muito sério o que nós vamos 
votar, a gente não pode brincar nesse momento. É uma categoria, acho que já tem 35 anos, 
a Guarda, né? Ou um pouco... 36 anos, a Guarda Municipal. Está até o Marquinho aqui que 
era centroavante do meu time quando a gente era mais adolescente. Né, Marquinho? O peso 
aumentou um pouco, mas paciência, continua sendo o nosso centroavante ainda. Enfim, a 
gente tem um grande respeito pela Guarda Municipal. Aliás, eu não consigo falar Guarda Civil, 
eu só consigo falar Guarda Municipal. Eu não sei. Acho que é porque sou tradicional daqui de 
Indaiatuba, e a gente fica nessa. 

Mas terá meu voto. E eu queria deixar claro isso, que eu estou aberto para ouvir algumas 
pessoas, e se tiver alguma coisa a gente possa fazer para aparar algumas arestas... Não só 
eu, não, eu tenho que todo mundo aqui, todo mundo aqui. Todo mundo aqui quer deixar todos 
contentes. Então... agora, maioria vence, democracia é isso, democracia é isso. Então, eu 
queria deixar bem claro isso. Porque como tanto eu, quando o Arthur, quanto o França, por a 
gente ser... não fazer parte da base do prefeito, às vezes a gente pega e faz uma votação 
tudo unânime aqui, e aí começa a ter crítica, "Ah, mas não ouviu aquele Fulano, não ouviu 
aquele Siclano". A gente está aberto a ouvir todo mundo. E quando eu cheguei na reunião, 
eu falei: Quero ouvir quem está pensando o contrário. E quando acabou a reunião, aqueles 
que estavam contrários falaram: "Não, mas está bom". Falei: Opa, então, a coisa está 
andando bem. Fico feliz, fico feliz que a Guarda conseguiu fazer, né, liderado aí pelo Souza(F), 
conseguiu fazer uma reestruturação que a grande maioria está apoiando. Vamos aguardar 
agora a reestruturação do magistério, né, que vai ser uma... que a gente também quer a 
presença da Apeoesp, porque é importante que participe. Lamento que o sindicato dos 
servidores não participou, porque participando, pelo menos, a discussão, ela fica clara. Mas, 
enfim, tem meu voto favorável, e estou aberto para a próxima até quinta-feira. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 
Srta. Vereadora, mais uma vez, agradecer a presença de todos que aqui... de todos. Porque 
às vezes a gente fala assim: Agradecer a presença de todos que aqui estão presentes. Não 
tem como agradecer a presença de quem está ausente, né? Então, é uma... são alguns erros 
que a gente às vezes comete ao falar. 

Eu queria aqui, em primeiro lugar, dizer a vocês todos, que já dizia Nelson Rodrigues, toda 
unanimidade é burra e toda unanimidade é perigosa. É por isso que sempre tem que haver 
os pensamentos diferenciados. E isso é que faz com que nós estejamos sempre atentos para 
as discussões. Isso é muito importante. 

Queria também dizer ao Souza(F), ao Massaioli que sempre tem conversado comigo, e temos 
conversado já há muito tempo em relação a essas questões. Tem outros que têm vindo a falar 
comigo. Alguns, há muito tempo, vêm aqui, presente, questiona, pondera, discute, dizer a 
vocês. Não existe nenhuma lei que nasce com o objetivo de se perpetuar, nenhuma lei. As 
leis, elas se modificam de acordo com as modificações, não apenas na área de vocês, mas 
as modificações sociais, as modificações econômicas. A lei é algo absolutamente mutável 
dentro do tempo. Isso, nós não temos nunca que votar e dizer assim: Essa lei aqui está perfeita 
e está acabada. Não, a lei, ela é possível de ser alterada. Eu, às vezes escuto dentro da minha 
santa ignorância alguns dizer: "Ah, o Brasil já mudou tantas constituições. Ah, os Estados 
Unidos nunca mudou (sic)". É mais ou menos, embora seja a única constituição americana 
até hoje, mas ela apresenta as emendas constitucionais, que algumas têm páginas de 
alteração. Tudo é... tudo se muda. E é aquilo que eu já disse no início, para se terminar é 
preciso começar. Nós sabemos que não é fácil. Porque não adianta alguém pensar que não. 
O ser humano é, acima de tudo, um animal que tem racionalidade, individualidade, e que cada 
um acaba pensando nos seus interesses, nos seus lugares, e isso é absolutamente normal. 
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Não tem como você fugir disso. Ninguém vai fazer uma lei em que se sinta prejudicado, nem 
que seja um prejuízo individual. Mas como bem colocou o vereador Alexandre, nós temos que 
fazer uma lei que atinja e que se chegue o mais perto possível da grande maioria. Então, eu 
tenho aqui, e acredito que possa falar em nome da bancada, ao Souza(F), ao Massaioli, ao 
Lima, que não faz parte, mas é o comandante, a outros que aqui têm me procurado, que 
votaremos quinta-feira em segunda votação, se Deus permitir. 

E que eu não altero em meu voto absolutamente nada, porque pela democracia, tenho 
também que respeitar a comissão que tanto se reuniu e tanto se discutiu. Então, aqueles que 
quiserem... a porta está aberta. Aliás, a minha nunca fecha, está aberto direto, pode vir a hora 
que quiser. Quem quiser, quem pensar a favor, quem pensar contra, não há problema 
nenhum. Mas eu vou já vou dizer aqui porque palavra não faz curva, pelo menos eu não faço, 
quem quiser me procurar, pode me procurar. E sem segredo nenhum, depois de um minuto e 
dez segundos que conversou comigo, estou passando a conversa para a comissão, e com a 
comissão conversando. E quero deixar isso bem muito claro para não ter "Ah, não....". Não 
tem segredo, se alguém quer mudar alguma coisa, tem que dizer: Eu quero mudar. Eu, por 
exemplo, documento que o cidadão não assina, e conversa com o cidadão, ele diz: "Olha, 
mas não fale meu nome...". Já... não discuto, para mim é deletado naquele mesmo momento, 
e não só essa conversa. 

Porque eu estou cansado, "Olha, eu quero falar um negócio aí para você, mas ninguém pode 
saber, ninguém pode...". Se ninguém pode saber, você não conta para mim. Você não pede 
uma providência para mim e não quer... Não, os direitos de cada um têm que ser enfrentados 
e defendidos por quem entende que seus direitos estão quebrados, né? É porque às vezes 
eu escuto isso, "Olha, eu estou com um problema aí, mas ninguém pode saber que o problema 
é meu". Mas, então, como é que eu vou defender? Nós temos que ter posição, ter 
posicionamento, e ter sempre clareza. E eu entendo que essa conversação, o prefeito Nilson 
Gaspar deu toda a liberdade, não teve interferência do Poder Executivo nessas reuniões. As 
questões lá ficaram, as brigas lá ficaram, e é assim mesmo. E eu quero aqui dar o meu 
testemunho do trabalho que foi lá realizado e sei a quanto custou, e no começo eu achava 
praticamente impossível. 

Então, parabéns a todos vocês. E tenham a certeza, como daqui a pouco vamos votar uma 
lei, que está acertando a reestruturação que fizemos ao funcionalismo. E mais ainda, e o 
vereador Arthur já apresentou uma emenda de um outro erro que já estava na lei nova que 
nós vamos votar hoje. Ou seja, são seres humanos, são seres humanos, são seres humanos. 
Aí erra, acerta, acerta, erra, e a vida vai assim tocando. Então, eu quero aqui declarar meu 
voto favorável e dar os parabéns a todos você, e desejar que a nossa Guarda Civil continue 
sendo um dos exemplos que é para a história de Indaiatuba. A Guarda Civil, que lá, quando 
eu fui vereador as primeiras vezes, tinha tantas dificuldades, inclusive, na questão de 
armamento, na questão de se colocar, e que foi, naquela oportunidade, criada por o então 
prefeito, José Carlos Tonin. Então, vocês têm aqui o meu respeito e a minha admiração. Muito 
obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão, com a 
palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Gostaria de, mais uma vez, agradecer a 
presença de todos. E o vereador Cebola falou justamente o que eu gostaria de falar, nós 
fomos chamados na prefeitura... queria também agradecer ao Lima, ao prefeito municipal, e 
ignorado de Souza(F), com a comissão da Guarda Municipal, nos apresentou o projeto. E lá 
ficamos sabendo que teve dois planos, né? O plano A e o Plano B, e a maioria dos guardas, 
junto com a comissão, aprovou um dos planos. 
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Então, em respeito a vocês, o meu gabinete está aberto, eu vou receber qualquer guarda, 
mas o meu voto não muda. Porque se vocês fizeram o estudo, se vocês fizeram todo o 
trabalho para essa reestruturação, eu acho que mais do que ninguém, vocês sabem o que a 
Guarda precisa para valorizar os mais antigos, e para os mais novos terem um horizonte e 
saber onde começa e onde termina. Então, não adianta guarda municipal nenhum me 
procurar, até porque eu tenho total confiança na comissão que foi criada, e temos de votar 
favorável a vocês. Lá na frente, se tiver alguma modificação, nós vamos sentar de novo e 
conversar com a equipe que montou, porque senão... O Alexandre falou uma coisa que eu 
fiquei muito contente ali, viu? Que a maioria tem que ser respeitada. Então, Alexandre, nós 
estamos em nove aqui, então, respeito sempre a gente. Tá bom? Palavras ditas, então, a 
maioria é que comanda [ininteligível - 01:56:09], não é, Chiaparine? É bom ouvir isso da sua 
boca, vereador. 

E o Alexandre foi feliz também em dizer que do trabalho que vocês fazem e que vocês estão 
fazendo. A Guarda Municipal, há muito tempo, nós que andamos pela rua, estava precisando 
dessa reestruturação. E mais ainda, desse reconhecimento, porque vocês aqui saem de casa 
de manhã, e não sabem se vai voltar, tá bom? Então, vocês merecem todo o nosso apoio, 
todo o nosso respeito, e mais ainda, o que vocês fizeram, eu não vou nem ler, nós vamos 
votar favorável porque são vocês que sabem o que está acontecendo. O prefeito deu essa 
abertura, fizemos a reunião, você apresentou. E se a maioria dos guardas decidiu, nós 
estamos com vocês. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra. Na verdade, o que eu ia 
falar o Cebolinha acabou adiantando. É que não há margem para mudança no projeto, não 
é? Então, acho que fazer emenda... eu até tinha conversado com os vereadores para colocar 
em regime de urgência hoje esse projeto, né? Então, alguns acharam que seria mais prudente 
deixar para a semana que vem, mas não vejo... quinta-feira, né? Quinta. Então, quinta-feira, 
coloque de novo, segunda votação, protocolar, mas não... essa questão de escutar os outros, 
ou fazer emenda, acho que é temerário, né? Acho que está pacificado que é esse projeto. A 
não ser que a comissão nos procure com alguma mudança de texto, correção, né? Mas eu 
acho que essas palavras de mudar, escutar, fica meio... Então, o meu voto é para manter o 
projeto, a não ser que a comissão nos procure. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em discussão, com a palavra 
o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, Sr. Presidente, companheiros, 
mais uma vez, quero também agradecer... O Lima, não tinha te visto aí. Um abraço ao Lima, 
comandante da Guarda. Quero dizer para você o seguinte, normalmente é praxe se receber 
um projeto do Executivo e os vereadores fazer as emendas, né? E esse projeto nasceu de 
uma forma diferente. Ele nasceu de uma forma diferente. Ele nasceu de uma forma de um 
entendimento. Então, eu quero aqui parabenizar a vocês pela coragem de vocês, parabenizar 
também o prefeito Gaspar por ter dado a liberdade vocês poderem estar discutindo, é muito 
difícil trabalhador discutir condições de trabalho e salário, ou qualquer uma outra situação, em 
qualquer outro sentido, uma indústria, no supermercado, na farmácia, né? Normalmente 
sempre vem aquela pressão: "Escuta, tira esse cara aí", porque esse cidadão aí, ele é 
perigoso, né? Às vezes patrão, seja ele público ou privado, ele não aceita a condição de um 
trabalhador, de um funcionário sugerir melhorias, ou optar. Normalmente fala assim: "Tira ele, 
que os outros vão ficar quietos", não é? E isso é comum. E eu posso dizer para vocês isso, 
como sindicalista que fui por nove anos, por fazer três dias e duas noites de greve de fome 
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com esse corpo aqui, né? Uma carcaça, com três dias e duas noites de fome, vocês não 
imaginam como é que eu fiquei. 

Mas, assim, o interessante para nós, e como a gente, somos vereadores hoje aqui, todos 
vereadores, é que a gente não consegue fazer as mudanças, talvez, que alguns queiram que 
façam as mudanças. Porque o projeto é de vocês, houve o entendimento, não é? E eu tenho 
duas indicações nessa Casa e uma delas foi contemplada dentro do projeto, que é a questão 
dos instrutores, né? Os instrutores que se qualificavam, que davam aula para vocês, ou 
preparavam para vocês, não ganhavam nada por isso. E que agora está dentro do projeto. 
Então, já estou feliz por isso. 

Acho que tem duas situações, são dois inspetores; toda a Guarda está sendo reestruturada, 
mas tem o cargo de inspetor, os dois inspetores lá, que não está se mexendo nessa situação. 
Mas como os outros companheiros já falaram, nenhuma lei é para sempre, se houver a 
possibilidade de mudança, se não for quinta-feira, que seja uma outra data. Só quero colocar 
também o meu gabinete, acredito que de todos os outros vereadores para que a gente possa 
continuar mudando, como o companheiro Arthur hoje está colocando também uma situação 
de uma reestruturação anterior. 

Então, use essa Casa. Muitas vezes a gente foi cobrado na rua que o projeto não saía e não 
é nós que temos que fazer o projeto, nós estamos aqui para votar, para dar sustentabilidade 
para vocês. E se vocês estão contentes, se a maioria está contente, nós não temos que torcer 
o contrário. Se tem algum que não está legal, amanhã a gente muda, vem outras emendas, 
bola para a frente. Parabéns mais uma vez. 

E dizer para vocês, vocês são muito raçudos. Souza(F), a comissão de vocês... só gostaria 
que vocês levassem essa comissão, de uma forma, sai um membro, foi aposentado, que 
fizesse uma eleição para colocar um membro substituto. E uma outra coisa que eu vou pedir 
para vocês, o sindicato de vocês, que representa vocês têm que estar presente em qualquer 
negociação, nós temos que valorização o sindicato, que é importantíssimo. O sindicato é 
importante em qualquer área. 

Muitas vezes os trabalhadores criticam o sindicato porque não participam dele, né? Só quer 
saber o seguinte... Não é diferente de vocês, não, a fábrica também é assim. Está parado em 
greve, eu vou pescar, eu vou pagar conta, eu vou fazer churrasco. Eu não vou para a 
discussão. Eu me escondo da porta da fábrica. Só que no dia que vem o aumento, que vem 
as melhorias, eu que fiquei tanto tempo escondido, eu também quero. Então, o sindicato é 
importante, sim. Vocês têm um sindicato de categoria; Se não deu para fazer dessa vez, em 
uma próxima, quem sabe, é aproximar, porque qualquer um dos senhores pode ser presidente 
do sindicato amanhã, e receber a crítica: Ah, o sindicato não faz nada. O sindicato somos nós. 
Igreja, sem a população, sem os seus membros, igreja, padre, ou igreja, pastor, é só tijolo lá. 

Então, a participação do trabalhador junto ao seu sindicato, até mesmo para opinar, de 
repente para dizer: Olha, isso está errado. Quando a gente se esconde, a gente se aceita, e 
vocês não se esconderam. Parabéns, mais uma vez, parabéns à comissão, parabéns à toda 
a corporação, e parabéns, principalmente, ao prefeito Gaspar de ter dado a liberdade para 
que vocês pudessem estar discutindo isso. Um abraço a todos. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todo. Eu que tanto 
subi nesse Plenário para cobrar a reestruturação não poderia me ausentar nesse momento, 
mesmo sabendo que ainda é só uma primeira votação. É óbvio, é o momento de conquista 
de vocês, vocês estão de parabéns, não só quem participou da comissão, foi membro, 
atuante. Parabéns ao de Souza(F). Acabei conhecendo pessoalmente esses dias, né? Até 
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acabamos nos encontrando hoje dentro da Câmara, que alguns funcionários foram 
buscando... tanto eu, quanto o Januba, quanto o Cebolinha, todos os vereadores aqui, acho 
que fomos acionados por alguma questão para ser modificada e melhorada. A própria questão 
de contar ou não a hora extra como banco de horas, ou direto, a remuneração, foi alvo da 
nossa discussão de hoje. É um momento de dar um voto de confiança para um decreto que 
virá. 

A questão da periculosidade implementada na hora extra ou não, que é uma discussão antiga, 
que na reestruturação de 2018 foi um pouco discutido, mas não aprofundado, também tem 
que ser visto no futuro. E ficou para o futuro. Porque, como foi muito bem colocado pelo líder 
de governo, as leis, elas vão se modificando conforme a sociedade vai progredindo. Então, 
nesse primeiro momento é uma conquista muito boa, é uma conquista que vocês merecem, 
e que vocês não parem apenas com isso, continuem reivindicando, correndo atrás. 

Meu momento de fala é para parabenizar vocês que correram atrás e conquistaram isso. A 
reestruturação atrasou do que foi prometido, mas atrasou por um bom motivo. Então, do 
mesmo jeito que a gente vem aqui e tece críticas pontuais e bem colocadas, a gente tem que 
subir aqui e elogiar. Então, vocês estão de parabéns, assim como a administração ficou de 
parabéns em possibilitar uma reunião de vocês, uma discussão tão profunda, que trouxe um 
projeto bom. Vai ter meu voto favorável também, tanto nessa votação quanto na próxima, e o 
que a gente puder somar e contribuir, pode contar comigo. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Nós vamos 
votar a emenda de novo. Só antes de colocar em votação, só quero cumprimentar, 
parabenizar a todos os guardas civis aqui presentes, Souza(F), Massaioli, o Lima, todos vocês 
que estão aqui. Destacar mais uma vez a abertura que o prefeito Gaspar deu para que vocês 
discutissem esse prometo em conjunto com funcionários da prefeitura, do jurídico, a 
participação do líder também, da discussão, e o mesmo acontece com o projeto da Educação 
que vem para essa Casa, onde tem uma comissão discutindo, essa abertura nem sempre 
aconteceu. Por isso é que hoje tem essa votação unânime aqui, eu tenho certeza que vai 
agradar a grande maioria dos mais de 300 guardas civis que nós temos em nossa cidade, 
zelando e protegendo os nossos munícipes. Parabéns a todos. 

Só quero fazer uma retificação aqui, a emenda foi votada de forma simples, na realidade, ela 
tem que ser três quintos também. Então, vou colocar em votação tanto a emenda, quanto o 
projeto. Vou fazer o inverso hoje, vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável à emenda, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador... a emenda e o projeto. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável aos dois, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável e favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável aos dois. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): É, Sr. Presidente, quando fica isso, 
é começar lá, quando a coisa está rompendo, é para cá, né? 

[risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável aos dois, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável nos dois projetos, Sr. 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável aos dois projetos, Sr. 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Emenda e o projeto. Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável à emenda e ao projeto. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável à emenda 
e o projeto. E o dois foram aprovados em primeira votação. Lembrando que a segunda 
votação acontecerá na quinta, às 18h na Sessão Extraordinária. O ponto foi aprovado em 
primeira votação por unanimidade. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PLC Nº 12/2019, Executivo Municipal, "Altera 
dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras 
providências".  Tem uma emenda. Emenda Modificativa, O Vereador que esta subscreve, com 
assento nesta Casa Legislativa, nos termos do art. 151, inciso IV do Regimento Interno, 
propõe à emenda ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 12/2019. Modifique a seguinte 
redação do art. 3º: Onde se lê: 'Em decorrência da transformação dos cargos que trata o artigo 
4º desta lei complementa (...)', leia-se: 'Em decorrência da transformação dos cargos que trata 
o art. 2º desta lei complementar (...)'. Indaiatuba, 02 de dezembro de 2019. Vereador Arthur 
Spindola". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda está 
em você votação, três quintos. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 
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VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. A 
emenda foi aprovada. Passamos à discussão do projeto. O projeto está em discussão. O 
projeto está em votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Este presidente também é favorável. O projeto 
foi aprovado em primeira votação por unanimidade. 

Quero agradecer a presença de todos vocês aqui nessa noite, o pessoal da loja Estrela, 
homenageada do vereador... Estrela de Indaiá, do vereador Alexandre, a Gabriela(F) e o 
André(F), que estiveram até este momento. Eu sei que vocês quando vêm para a moção, 
geralmente, as moções são entregues no decorrer da sessão, mas vocês tiveram a 
oportunidade de acompanhar a sessão e saber um pouco mais o trabalho que é realizado 
nessa Casa, como todos que estão aqui, e veem o trabalho sério que nós fazemos aqui com 
projetos importantes para o nosso município e a homenagem faz com que vocês sejam 
reconhecidos por tudo o que vocês têm feito de bom para a nossa cidade. Têm os nossos 
agradecimentos. Meu muito obrigado. Desejo a todos uma ótima semana, e dou por encerrada 
a 35ª Sessão Ordinária de 2 de dezembro de 2019. Um abraço a todos. Que Deus continue 
nos abençoando. Meu muito obrigado. 

[Encerra-se a Sessão às 20 horas e 07 minutos] 


